

1
~~№ 31~~ D. 20 и т. а.

Акт о смерти г. Сиб 1920 г.

Літопис Д. Тонца 2
1920 рік.
~~Переклад~~ за біланими гнідою 1920 р.

Для 21 листопада минуло 10 років
коли в останні ми вояки мадали
в тілві.

Після того року боротьби за
визволення Рідного краю від червоних
і білих наїзників, ми відійшли за
Збруч. Багато було перепань за це
час, требаб багато паперу, щоб все це
записати але я взяв у останні дні
нашої ~~трагедії~~ ^{трагедії} і переводу на чужину.

Враг почався зима 1920 року не-
втомь уже дався нам у знаки своїми
морозами. Горні Запоріжців кидатомь
з одного місця на друге, забив туди де
невидрпена на фронті. ~~В повтні наші~~
~~союзники зробили угоду з більшевиками~~
~~комуністами нас самих.~~ Більшевики
зконцентрували свої сили і ударили на
український фронт. Найсильніший
удар був в районі Могилів-Под. Шеринь.
Не встояли наші бори перед переважа-
ючим ворогом і мусіли відходити з
величезними втратами, кожний крок

2.
Відної землі поливають кров'ю.

3

На ліволю нашолоу крими оперує Запо-
ріпська дивізія а ще лівіше Московська
Козака дивізія осаула Дюбівка, яка при-
єдналася до Чер. війська і підлягає нашолоу
командуванню в оперативнолю відношенню,
маючи свого звереню владу десь у Варшаві
на голі з відомим Б. Савинковим. Згорну-
валася вода у Польці з негодитків армії
Бредова, яка в 1919 році перейшла до Польці.

Біля Литина кидатють большевики
на нас свої частини, міне ~~кінни~~ кінни
Башкирську бригаду, якої атаку ми прий-
маємо на гармати, але з права і ліва
~~де кружи~~ велитають Горні і бригаду ліквіду-
ють. Знову-то ос. Дюбівка робить успішний
рейд і ми посуваємося на Вінницько, а фронт
наш з ліва доводиться до Кам'яня-Под.

Щоби не бути окруженими зачинаємо і
ми з болем у серці відходити. Дістало
наказ зі штабу армії, який приєднуєть
наш Горніх Запоріпців до Козакої дивізії ос.
Дюбівка. Склад цієї ударної групи виносити
тепер Готирі кінни полки і дві кінні батерії.
Здибавлось з ними біля колонії Варинка
і починаємо спільно відходити, шукаючи зв'язку

Морози попустили, льотять дощі, осідають тумани, правдива подільська осінь з віцевилязкими долотами.

Ми відводимо. Ворог на нас не насідав, як не рахувати дрібних сутірок з воропаними ~~роз'їздами~~ ^{етапами}. Ідемо цілий час в бойовому порядку, на переді Волганський полк Дюбніва і кінна батарея Торник, за ними дивізія і прикриває Торний полк з батареєю Дюбніва. Тростувало на Ферантні. Проскурів і далше на захід. Недалеко Ферантні за селом Новацута ворог засипав нас кулеметним боєм, Волганці розтортаються в лаву батарея Торник став на позицію і пускає гару стрілів в бік ворога. Ворог перед нами, від нашої армії ми відривали.

Стрільянина стикає, але ціла дивізія потується до бою. Перед нами якийсь кілометр, залізниця Мшир.-Проскурів. Волганці переходять залізницю у право, а у ліво по під лісом, стружкою лавою, один за другим проводять Торні Запоріжці, напереді полк. Далше Кони у Торник як змії, слонці як орли. Не даром ос. Дюбнів завжди називав їх горними орлами. За лісом загинаються цета стрільянина

4. Чy ти грїше, "Слава" Це Горні атакують. 5

Параз у прогалині лісу зі сторони Плиш.
 з'являється ворожий ^{наступ} ~~брошенотяз~~. Батарея
 Горних загинає дводій з ворожим ^{наступ} ~~брошено-~~
 тязом... ~~Або дедуті, або невиди не дуті.~~
~~Як каже наша стара поговорка. Бо коли~~
~~брошенотяз ^{вона} пройде ~~праві~~, то з ліва~~
 відкривається чисте поле, а на нїм Горні,
 отже своїми кулеметами ^{вона} ~~броше~~ зметє
 нїмї поле. "Але бог не без милости, а
 козак не без щастя!" Так і зноши дучо,
 обцпани його з гармат і третій набій
 влучає у паротяз броневику і він стає
 не ветизши ~~прайс~~ праїтє, який був широ-
 кий на який до крові. Зауваживши
 батарею, обцпана ^{своїм} ~~її~~ ~~бар~~ ~~абачили~~ ~~вотчим~~ зі
 своїх гармат і ~~влучає~~, але коли в не
 поцілів один наш набій, гарматники
 не дивлять ся на небо, але починають нав-
 кризу, а влучають у ~~де~~ ~~кінь~~ ~~ка~~ ~~набій~~
 і паротяз ^{наступ} ~~брошенотяз~~ стикає. Бом. Далеко
 посилає сот. Новаків сивою зі сотицею, яка
 атакує броневику, поварини ~~вспанюють~~
 на щурі втікати, та не багачом це вдалося,
 бо 5-та сотня в не рубє на право і ліво.
 В нашій ризи ~~зостає~~ ~~тосє~~ ~~брошенотяз~~
 на який було ~~зотирі~~ гарматні і ~~зо~~ ^{своїм} ~~влучає~~.

5. Назва ~~Бровівина~~^{нацистська} "Красноармійськ 1941" в
було на Бровівинку ще два великі гербові
прапори, які потім стали нам у великій
примозі. Написи на прапорах: на одній
стороні назва ~~Бровівина~~^{нацистська}, а на другій: "вперед
без страху і сумнів!"

Гравда не вдалося ~~нам~~^{нам} використуватися,
бо наша армія відступила, а з нею і наші
~~Бровівини~~^{нацистські}, зірвавши за собою містки біля
м. Феранці. Фуге швидко було нам ~~пого~~^{пого}
поскати в політря, та то зробили, кимом
не ~~потягнути~~^{потягнути} Бровівина.

Вечером відійшли до м. Феранці, де вночі
прибули і Горні, які привели зі собою багато
наших полонених відбитих у Дольмівців.
На ній батарея Горних стала за м. Феранці
на позицію.

Ленку в ~~ж~~ жийєв міщанській Каті, змушений
заступити дітками і перекопати, але заступити
немогучу, бо старшини і козаки Дюбівца
"гуляють" і тому у містечку страшний
галає, що пишуть сонзогей.

Мароз було знов стуркано до дверей, прому
улітати, приводить жийєв обідраний головою,
де піднімає виявилася сотник Головоко в стр.
ділзії, захопений Дюбівцями до полону
і відбитий у них Горними. А тому що у
Батерей був його рідний брат Кор. Ф. Головоко

6. то його спробували до Самеї. Зрані в тій ^{час} вартував з ~~цього~~ гармані за листом, зараз посилано дружно старшину його злишати і нів розуми, дратувати в не одні мислється і мислється собою, до одних з них Анди з мертвими воскрес.

На рано відходило в напрямі Проскурова, по дорозі ~~здаються~~ ^{спіраємо} друзі большевисть, які себе добре погубили ~~з~~ ^{у ді релігій з об'єкту} займали, вони просто іду ^{на} нас, до них ідемо ніяк ^{з наміром} першою прапорами завоєвували з ~~Проскурова~~ ^{назад} ~~сторони~~ їх нас, але ніяк ідемо до музе і вони багато горіли шматки, та оселеді, але ноги вже в тікати, до боронитися німа.

Прийшло до Проскурова, нів розуми перед нашими приходами втік з якийсь відділ большевистької кіномоти, обвідав шість, що з займала іде велика сила ворожої кіномоти, та цієї горні.

~~В Проскурві затримувалося з розуму і тузі прийшлося перекити багато прикрас хвилини, багати як старшини Лебіві в золотий пологак, грабували скелети і різні педявеві помішкішні. Не мало було випадків, що наші старшини багати грабували прапи по мордах ~~московських~~ старшин, які віддали~~

7. рінше нагородване ~~цмаття~~ і унікала, щоб
спасті свого ~~цкїру~~. 8

Відходили далше на Торний острів і в німні
веретан від Вологиска ~~дмур~~ ~~цкїра~~ з Укр.
Армією. Більшевики наслідують на нас,
ми завзято боронимося.

В одній селі недалеко Вологиска, перевозили
Червоний полк, двобісової дивізії на сторону
Дальшеванів. Ми відпробували по зарплаті
ми та купували. ~~У Червоній~~ ^{Війни} ~~це~~ ~~нара~~ ~~добрі~~
бой: Вологиска а там і Ніжболоска.

В цім куточку збились десятка тисяч
примусово об'язів і великі недобиті армії.

Всі сплять, утівають перед нами
невідрим, а люте і смерто.

Відходили у Ніжболоска в складі дивізії
двобіва, недалеко мосту ставлю. Деякі
двобів звертають до козаків і старшини
з промовою і починає говорити, говорити
дуже багато, мене ~~іншими~~ ~~каже~~, що ми
розбиті, але не подиті, ми ще не в і Криїде
той час, коли ми знову волюємо за шаді
і великим червоним наїзників з України,
а потім і з козаків ~~кис~~ земель ~~дону~~. ~~Ку-~~
бати.

8.

То промови загинати переводити у
небідно, за Збруч!...

В цей час большевики підміняли свою
кінтову і непомітно ^{за} атакували негос-
подарки нашої армії, наша кінтова диві-
зія майже вся на дрібні бої Збруча.

Тоді в страшний час, зійшлися люди,
^{м'ясо} і вогонь, в одну мить, монстр одні дрібно
розколює спав своє життя.

Бачили ми бачили на своїм місці
і кожен по своєму, не одні ж нас був
у вбивстві війни, де приходило і ти вперше
і відступати, та не що робилося на
Збруч-річці, переводити людські поняття,
щоб описати те життя. а треба лише
бачити.

І це діялось 21 листопада 1920 року.

~~Літв.~~

~~19 листопада 1920 р.~~

20321

Францезик

10

Земна борбонтва за красу гору.

[Уфубок зитомнат].

З днів боротьби за краю краю.
/ Уривок зі спогадів./

Був чудовий, сонний ранок. Доба воскресна
~~та тиша~~. Природа всміхалася - була та розвієна.
Там же небо не затемнювала ні однієї хмаринки.
Було тихо-тихесенько... Десь в куцах почав свою
ранню пісню соловейко, і заповідав тут ~~світліти~~...

Серед лісу розпростерлося широко українське
село.. З півночі обкружив його великий став, з по-
мудревої сторони старий, смерековий ліс. Увіч за сід
і схід тиревий ліс, та якоюсь ~~ж~~ в'язь лісом селом
дорога до станції Б... та мурить село зі світом.

... Вечером - перед ~~чим~~ гарним ранком - прибув
до села К... полк та сироток. Мабуть дуже змірилося
козацтво, бо все село лізши в село, користувалося тою
одинокою дорогою ~~і~~ істоту, яка викардовує по
туди.. Село спокійно козацтво, бо знало, що їх сму
берешуть на заставках інші товариші...

Та звуки церковних дзвонів не давали їм добу відво-
лівати. Були ~~і~~ ^і дзвони - кародували негдиш.. Путь
і там почали з Билосельських хат виходити парубки,
дівчата, хазяї, хазяївки... Заройлася молоді сільська вулиця,
~~в кімнатках хазяїнок здавалося море голів навіть в сільську цер-~~
~~кву~~.....

Пускні зварили все мідання і по кожному козацтво
узялось до своєї праці. Цей листів, Віра, той мабуть, знов

існуючи вимагав, бачи, впринципі товаруша Соїв. Але і цих
ролиць-то зацікавив, іхній молодий полковник, що всіе довані
добро вештавали в товаристві осяца з веселого усмішкового
цятар. ^{У саме} Ця усмішка зацікавила іх немало, бо ніколи перед-

тим не бачили ^{у усмішці не цятар} полковника, зовсім цупого і загадного, з
усмішкою. Та ^{з Алей} загадка скоро розвідалась - ^{і не всі поміли всієні міжєні ружєні} ~~Вкоромиці Небеса~~
прибула з обозу полкова музика і розіграла свої ^{трус.}

дубачки. Почали ^{са} ходити козаки - дівчата. Все ^{пору} кидалося
в танок. Хіхтять і сказав би, що ці самі козаки, що так

любо, підбивали гонака, перед кількома роками ^{в усмішці}
в обіймах ^{в усмішці} невинної смерті, в кривавому гарні... ^{Торас ітніштва,}
які вже ввєра рано ^{всі з аліборжма} жмались з ворогом, ^{вас} які ^{вас} відбуду ^{вас}
^{цятар} зайворони холодні, ^{вас} на ^{вас} все ^{вас} закриті очі... Та козаки ^{вас}

~~не водять, си думати...~~

Та не довані ^{превало} ця забава, недовий був танок сміття -
бо надходив новий танок, танок смерті -- В самому розгарі
забави ^{притався} ~~врані, миті врані~~ ~~вистовуї~~ до полковника ~~цеї~~ ~~до шованк~~

дав наказ ^{хитко} скоро обідати, ^{а поїти наїти} ~~на кошу~~ ~~виринив~~ ~~на куле~~
напрямі стіхуні Б.. - ~~Враній~~ ~~міт~~ обливав козацтво, не-

ми люсерфот паміло іхні ^{цятар} ~~зета~~ сонце - та козаки не зварили
на це, ^{всї на цятар} ішли скоро з веселого ~~інснєвого~~ ~~всїм~~, бо знали,
що нова ~~небезпека~~ ~~розуміть~~ іх ~~модії~~ ~~Гензи~~ ~~Вкраїні~~..

~~Ишли... а декотрі з них тільки вдивлялись в обличчя за-~~
~~гадного полковника...~~

~~Ця дійсно думав -- Він знав, що саудальше за подину скро-~~
~~мить здобу цятарого росого вкраїньска кров свого рідну, до-~~
~~роїу землю. Знав, що цей пахучий, такий стієн вкряють~~
~~си-це до вєірнього сумерку - кінтками нових героїв...~~

Дуки - скоріше електричних іскор - прошибали по
 головою. Киса земля так чисто зрошена муремуровою
 кровю героїв - дасть нам якийсь урожай, якийсь овоч?
 Чи може не доведеться здійснити мрії Тарасових, здо-
 бути свободу, волю-волю поневолемих? - Чи може
 всі зусилля, всі героїські змагання, всі бої, всі ра-
 ни, всі крові - підуть даремно, ^{побіжуть} знову несправда, насиль-
 сть, а народ остане надаліше закутий в тачки,
 вороги найдади зі словами реубнації і прокляттями
 на устах?

Там полк прибув зі західної сторони
 в село Б... то з півдня наступав уже ворог.
 Миттєво розстріляна К-полку обсадила півд-
 невий ^{кран} ~~кран~~ села і боронила ворогові доступу
 до ^{ни} ~~до села~~ з подбизькою ліса рини раз цесі ^{линією} ~~линією~~
 висувались вороги -- Главні виділа з нього
 хмара кіньоти та зі малесото пружкістото
 вдарила на село... Яторохкотили крики, кулем-
 ти... ^{Не зважаючи на} ~~Але~~ досить некуцій втраті, ворога кіньота
 гнала вперед ^{летіла}... давалося от-от внаде на розстріляну
 К-полку і розтороцуть її. Але і оборона три-
 малася не зле -- Цілими стрілами пропрідонувала
~~ради~~ ^{ради} ворогові.. Вкіцці ворог, повисши величезні втради,
 мусів уступити і шукати рятунку в утері.....
^{Успіх} ~~На~~ ^{коздобора} ~~вона~~ ^{своїм} ~~наступ~~
 повобув ворує, втретє і вчетверте ~~оттуда~~. Але і
 ці, як і перший, розтороцив цілий ворог К-
 полку....

Гасав, беріс... Кудовий, порівний, примагивий,
 український беріс... Голубе небо вкрилося тисцями збіжж.
 здавалося, що соловейко своїм небетановим вколосує
 козацтво до сну. Та ніхто не спав... Над лісом
 пошавився місяць, та присвічував козакам у
 їхній праці. ~~Котан~~^м стрілецькія ровні... Стійкові
 з напруженого уварого снігним копаній рух ворога,
 що знаходився дуже близько ^{ско} - ~~за~~ ^{за} межею 500 ярків.
 біг розстрілююї Н-полку...

Гасав... сильна стрілянина на ліво...
 Мисля, ^{спіши} ~~когда~~ ^{приблизного}, ~~стріляти~~ ^{не можна} розрізнити...
 Все зімглося, в одні миттєві хвилини, що так
 парадично вилетіли купивої води в гармату... Ворог
 вдарив на слабо обладжену лівою Н-полку, та про-
 ломив її. Н-полкові зі зміненою ситуацією на ліво
 прозимо окруженні, тому мусіли податися назад.
 Гасав на працявний ворог посилав камі раз
 більше "дарунків", уявного калібру... В ставі, мисля
 якою проходив полк купались пси. Але ні їх не
 мадила війна... "Галушки" камі раз цесніше на-
 дали в став - та на своїх смертоносних крилах
 підносили в пору невинні діти + жіночки руси...

* * *

Кудова в українська нія... Місяць піднявся висо-
 ко, та трохи приблиз... В блакиті + жовтої
 в м'якшій бачі + тріпачуться зорі...
 Дорогою, що веде крізь довжезний ліс, лав ~~стріля~~

Средства

Preparandane
T. H. K.

PK

№ 33

Стефан Стояков

17

за забурем в мажораси 1920 г.
(управка з германска)

Врховна
 Влада. Комарница Сана
 "Крвона Камна"
 Комерсва з обм. порук
 У Ловчи.

В записку перешла уривки з моєго денника
 за період 1910-го року і пропонує їх надру-
 кувати в "Литературній Крвоній Камні". - Подруж-
 на "Сторонки і Визначення", однак виразно
 застерігає мене, ~~що~~ зводити функції наслідка,
 згідно ~~до~~ Вн. Статута моєї житоно згрупувати
 не можна. -

Рівночасно повідомляю, що маю опрацювати
 у статті про події на білоруській Землі "в по-
 формі і грудні 1918. і в липні 1919. та Чорно-
 змук події в справі народних звірів, а крім
 того на підставі народних житоно опрацюую
 3) Дати і місця появи II частин IX Бельської
 "Група" за час від 14. має 1919. - все те
 від матеріала до історії публічної Група

~ разом з кіевою змилкаем - мірда перагаю
в кэспіісі до прыкы. -

З вавілію новажсам
Др Сіеораі Ботык

В Урнві, гуд 20/10 1929.

Мін адрес до кіеуш прыкы с.б.

Др Сіеораі Ботык
канд. адв. катэры

в Урнві.

г. Урніб /Uhnöw/

На таку адресу прыку сярдым в. о.
мсон го меме : "Мітронне Первоуі Канікан."

Занято погребом,
Клиент испорчен закус

RM.

в селі вадан, ^{Котман} багу, она молодий. Нарубо ступираю знайома з літчим
 в Одиссеї. ~~Котман~~ ^{на каму} покинулось ^{знакомий} і в коротки розриваю
 заборонені фрукти, а далше вогню герубий хліб, елим поосимми.
 Я самий ^{людський} і знакомий з мунго фру. Мудого першо-
 дула ~~Я. Бельзеса Брмага І. Гампсона Корнуца, моги-моє кашинка~~
~~з якої рано і недовго доведеться пройти через цілий час і імовірно~~
 16. липня 1919.р. доводилося мені о ар. в ті знаудя в скарі Грї
 Бельзеса Брмага І. Укр. Гал. Корнуцу перешорон в перше на той
 бік збруга. Возмугу протесе та доведуча, що людська така
 самим безтурни, як був в мунго фру, змислений, а отсиває
 його мун бієсь, котре перешорить і передубає тут з коженно-
 стми. Не помні, де мунго фру в часі камого переходу, ти-
 шаломе вадвієка: ^{на сибірському мандрівнику} ~~Велик~~ ^{ревізії} по мой бік збруга заборонені,
 муні моє ^{деревяний} ~~стобі~~ з табличкою, на ~~стобі~~ ^{Котман} ~~дну-~~
 ком вислана: ^{Кордон У. Н. Р.} - Ста! мн на кордоні У. Н. Р. і мун-
 моволі тут ~~тихенькі~~ ^{хочеться} висамі розмови моє ~~бурма~~ мо.
 Вармив ^{орного вагона}: орного шаринки бурмапринка з оломиє
 м. Духай ^{мунго}: молодого Мозака - з Лукулмиски, що бурмакучот от
 вше трешу оінь фара тіг маш-новниа пращорі.

- Кобитан на Сакі Кордон! - зітхав Лукулмис.

- "Хікого... буде! - вігновідат поручник - перекесет... Кобі мун
 стобіт булі готові..." ^{оте} ^{Котман} ^{жучий} ^{сі} ^{розмови}, виструє і
 не вмієшавді, в шаравді схионт; жатимт, жакануває в орну
 хвино ^і ^{Котман}.

О корки 4 ті знаудя ешелон, в котрого вадан і найшовді,
 маш формальноше (пробірн вадонів) в дорозі за ~~фру~~ збруга. На
 пробірничкім мості, що на збруці, ждержує його полковий вармо-
 вий. Вакує вагоні. забирає документ. Там вше поім боги. Поїзу
 іде новом. Ждовним перешантам, в тіжко тіжко вше 1. паролма
 1910.р. приміють на мн. Кордоні. ^{то} ^{теплушка} ^{наша} ^{небуше} ^{ма-}
 сая біг замка та перешурені ^{корунт}. ~~Франквін~~ ^{депр.} ^{Фран} ^{іду}
 в мінерко Кордоні. Воно муні ставно ^{Штабу} ^{Дієвої} ^{Армії} ^{У. Н. Р.}
 Дорогою багу, ^{сахарний} ^{завод} ^{фрива}. Перед ^{Котман} ^{свом} ^{детильна} ^{уружовна}
 авті... На мурех ^{струга} ^{оголошеня} і накази. В канцеляріях
 слідний ^{порядок} і ^{рух} ^{небуденнті}. Кетан як було, мотсе перше
 Франсієн, ^{всакім} ^{докладніше}, кетан як було от кобді перед рвом.
 Голомуча в ~~Кана~~ ^{Управління} ^{Команданта} ^{Штабу}. Жавізували ^{погорот-}
 ний ^{документ} і ^{одіцлм} ^{дант} ^{тігвору} ^{на} ^{кор.} ⁴ ^{пу.} ^{Жакоту} ^в ^{т.} ^{зб.}
 Мозакучу ^в ^{споду}, ^{яка} ^{примішмла} ^в ^{домі} ^{Кордоні} ^{Мтовариства}.
 "Симпатичне ^{вратієн}. ^{Тікама} ^з ^{каотейем}. ^{Подають} ^{надао}
 по 10тн. ^{порцій}, ^{бі} ^{таїї} ^{не} ^{ціні} ^{фру} ^{два} ^{бієвіти}, ^{кучо} ^{то} ^{коледж}
 10 літ. Даром ^{подають} ^{по} ^{нашробо} ^і ^{нашр} ^{метовий}. Жоголошені
 вудно, що ^в ^{споду} ^{веде} "Християнський Союз Американської екологі"
 (У. Н. С. А.). На ^{муні} ^{закієн} ^{авітаційних} ^{підтаннів}. Мун ^{нам}
 портрет ^{воловко} ^{Вітмана}. Мун ^{калошнелм} ^{кисла} ^{калошнел}
 "Син України", "Україна", "Українське Слово" та "Жоачола Душа".

Вражак курс по цьому приймають офіційну українську валюту. 10 карб = 20 гривень = 1 дол. - [На 4-у годину офіційної торгівлі керувалося, а жарт за промовою «відправивши залізницею до Брест-літського, а звідтам «кашеми», мобіль, торгівлю лекції. - жарт в управлінні залізниць приїждє Ново-Зоткивскою Залізницею, котрути зраджував небудеши до Галичан шквалу, а в додатку видирався також до нашої бригади, до неї проїхавши приїждєний. Від його забравши зупи кардинальну зміну, які зайшли в наші бригаді, зникли найшов тільки квартиру і товариство на дорогу на завтра.

На квартирі у Жидів ступило половину касомису, що вийшло в ~~Каміянці~~, ~~зобов'язав~~, ~~Слово~~, 24 числа касомису, ~~на~~ ~~«Слово»~~ з 27. жовтня 1920 р. (Видодило в Каміянці Бог. Віка одного приїждєна 40 карб. Вік видавав І.), а в волю ось як об'їждєти в редакційній штатті засовувало українське положення на Україні:

„Проривистого з оцінкою мундо року ми зараз перебуваємо в надзвичайно сприятливих обставинах.

По той бік фронтів повстання проти Москов. Комуністів розгоряються ще більше, ніж були торік. Московські Комуністи проти мундо року втрачати значке

~~Рахунок між сир. В. Заришкіна~~

~~До 5. листопада 1919 року вартість лише в разі представлення
в сиринського документальних доказів тавою німець-
ської.~~

тину свої бодуатності. Анофреїлімова гідіяліка Герб.
 Армії перейшла на тини. „Товариші“ вийкають
 з фронті по мистецьки. Врагелі напиканого на москов.
 Колюкитів з тівга, не виступає беззвядко пра тині нас,
 Ем це робив божевський Демітк, а шукат з камі пів-
 кою порозумінах. Анофреїлімова, що ніг напикані москов.
 дем. громадянства вік зовсім погодити на наші
 умови. Дем. роштина москов. громадянства автвно
 італа на наш бік. Наїдїліна Москов. акціоном.
 партія с.р. офіційно визнала самостійність У-и
 і підписала втсе з державним укр. співзвучим її
 партіями певне порозуміння для тілької праці
 по вбудованню Самостійної У. Н. Р. та автбільше
 вищай **Московизини.**

Москов. еміграція, за кордоком, особливо в Польщі
 зовсім міняє своє відношення до нас. Вони вона мит
 шкюдла нам, запевняючи весь світ, що „ніжкої
 України нет“, тежер воне тал на реальний фронт

Ad 6.

Thorarod

Est

vaner

de afnyggel

визволення Самостійності У. Н. Р. і ширшої амнібієвської-
кої акції. Еміграція має не лише моральну силу, але
і військову. Армії Банасовича і Емовева уявляють з себе
значний амнібієв. Кулак. Дотогожє мори не Деніс.
і навіть не Врасель політики, а представники моск.
демократії, оу яких у видані раяі, Горного шикого не тме.

Еврейство в цілій своїй масі, опріє науку і мистецтво, зви-
чайні підприємств і кривдів, цілком серйозно стало
на фронті обілювання Самостійності Укр державності.

До цього часу місто населені: Еврейство і Москв.
високорідні буре нах вогорі, а у того часу перейшли на
послуги нашою жерт. духу.

А місто - це середки промислу і торгу, середки
капіталу. Коли вони так само твердо стануть
за державної праці, як завляють, то наша держав-
ність зробуде величезну підтримку. На це є надія,
бо при Білюсовичах навіть місто торговельне і
промислове мусіло вийрат.

sd 71

На заході залишить моринського округу з Подільками
ми маємо згоду з ними і певну їхню підмогу. Згода
з Подільками та поворот - Вулкунів майже Зайор. Корнуса
зробить змогу політичаків нашої армії поставити
на твердій ґрунті. Моринський тиф, який нищив наше
військо і громадянство, нічим великих війн, майже втрат
шук.

Деморганізація міста організації на схід, після
заходів Тетрушевича і Вилкунів та моговсько-Біло
шевських набувають на Поділлі зовсім змінили. Це
для змоги консолідації для будівництва У. Н. Р.

Отожність, яка саме і соціалістична, а не буржуазна
ідеї мислять, який не руйнує, лише будує, тому є на
лізі, що іде до країн, що умови будівництва У. Н. Р. за-
лежно більше сприятимуть, як були в минулих роки.

Покінком всіх до праці, Ком. Бурови Соборної
Самостійної Української Народної Республіки, Вішномод
та перебудови.

Ad 8)

3. листопада 1920 р.

Десь коло години 9 рано виїхали з Городка і билим
гостинцем приїхали до Брилунська. Звізели звичайного
дорогого через Шарівку, Крутий-Городи приїхали тією ве-
чером в Житомир. [Дорогого соочивали в Брилунських. Тут
спідали на грох: 2500 карб. - На околиці з долів-заїмучо
укр. праїор, а на поліч турчуб і наїсь: "Комісаріят"
мабуто волюскій. На шіні Коломенське "Слово" з жовтєв,
"Укр. Слово" і "Козацька Друка" - ці доїть шари. - [В м.
Шарівці з шіми наї тідроду штут все зорганізованє мї-
ліція, правілонє наїяднєубєвєнє тідріг і то що - тідрє-
ручєть шого дуїшу чи ^{мірне} шіосторєтєскє. "що на Україні,
не так, як бувало". Шо оповєданєвє шаришєна організа-
ціє армії іде чудово. фронт на передозі наїдує...

[Дорога все штеїтьєвє серед шіана та гєє шікає
скоро на розшіві. Тодієвє Бєлєград. Ока не шікєє шого
Поля, шєвє заорані і нешорані, а там гєє дєлєкє дєвє
небо шіїшєвє з землєю. Дорога перєз збієє в єр, а там

ad 9

і село. Село збирає на Поділля: керам з рунсе хартами за-
будуваними, керам з зубними лінійками. Та майже вигра
сагнати фронталок хліба. Доминко (біфит) рме рила, а та
і став і машини. Це обов'язкові атрибути села Поділля.

Перед самим зниклою спираємо "фабрику" горничів.
Збирає, урештєвати на вільних вождів пері саме працю-
вати, ринити, робити горничі... ~~Врані~~ Вечером заїкає
в зників, але по обов'язках наслідити до найбільше про
мислових мисельних центрів на Україні. Робити тут горничі
далеко-зріски, шилово консухи, управління і фабрики

тотототот. [То деякі формальні в Комендантурі,
іма і тут, накорили квартиру в місцевому фельдєра.

[В містоку тоїть постоль і окрема книга дівзій,
іма має налігувати 6.000 лодит. [То обов'язками фель-
дєра, в ідемпнаціоні сов. рашиних спираєсь бо-
нас Галичан - збирає біженців - іма страху ради не-
ред польськими репресіями за уграють і працю в рад.
установах - в кай побуту в Галичані першого,

Ad 10.

— в перше браціави

саме така саме в рядях Черв. Армії. Рівнож перехорона
мудрою رهروна Галицького Ормара. Ближче інкорпорації
про коті було поді закінчує. - За час більшевизації па-
пуваня з ними симпатизувала миши відносне населеня.

Апри, які мають якде таке майно відносниме до тих воро-
жо. - До тих поспіших замірих можна богайтимех зидів.

За ці час більшевизації ^{ків} ~~влади~~ їх зроби притимали миши
нашимо. За те добре ішли і ідуть зроби "старо вре
мени": австрійські і російські. Саме за царський дубель
платить 5 стк. аб 3 кор. авт. - Оце нури сивно від-
мінні від Галицьких. Дорідети на царські зроби, в то
рідванто з галицькими цінами. - не має.

Рік тому:

Якщо миши хоті зробити малий спалин з перших
зків митовара 1919. р. то миши тому, щобі те зробише
перед очима станиця ріднашя Вєрашнього і микішного.

В перших рядях митовара минулого року ми найшли вду-
до втіаковіа, прикрія пофенти. Робили відворот серед

душе прикрив обитавин. Ставили, як ніби, вижд кашки
 9. Бок. Борнади з с. Романів Хутір. В наших околі були
 вже десятилі корки, десятки Російсько Бокх, богами
 без ширелі. В як дуже відзнаках відносинах між армія
 тіж Комагдубованих тих самих "великих турні", як. Нікі
 Комагдубованих з Яковлівом, Воронелса, Балаховичом, а як
 в ширині розі за те саме окресили нашу гал.
 Армія - здарисом. - Тоді не танує, ці орденки і шті,
 заосмотрені грішми. Тоді ми були десятиковані тсром,
 ... не ~~не~~ певності, як

Найпередодні Ратастрофи, а між ^{на} передодні грішків. -
 Передкалім війна Україна і Росія.

4. листопада 1920.р.

За. Зінкова переїхали ми цьогодня в м. Вінківці, де
 почили у Хридів, властелів "Антенного Складу". [Довбо ко-
 див я, щоб роздобути цюнебудь іст. Тіа дара. У цю орно
 залитого самогоном ризника, дістав відповідь, що кога має
 два дружки сала, одна "не продасть мнї за "царські"
 - мовив, "ког мене збийти". [Стит отого зібав окрема
 мішка рибизі. -

5. листопада 1920.

В наших казів - бже мабач, а ми доі не вийшли з м. Вілківцем. Підводи дои не доїтарено. [То містеру кружить рутка про замирення мира. [За дів - а приладивши солідній роботі, коло кадрава телеграфічних проводів, а навіть біз кар. пошти руб, що її пошта на дівля пра вилько погне функціонувати. Моні це ривним, бо знає з минулою року, що таке тут в прифронтовій смугі не водиться. Ї багачів рівноз в переїзді - небухайно гарно. Інвентаризовану і журналізовану батарею. ~~Судити~~ Судивалося що. зсим ці ками вистими такі і їх много, певного є кація, що буде Україна. -

Десь коло гор. ф. вогером ба ми вийшли з м. Вілківцем і тією вогером прїхали в с. Антуньково. [Тога зимова, однак не дуже зимова бу стояла нїр... Небо засяйке зорали... Ноні нецють скоро біз - глукими дорогами Подгілля. Дядько, який саме відбуває "каряд" - не "буржюїзм" - добре поганві... Сидити мовчати цілу дорогу

~~Гордо наша ціна України в Росії.~~

і присмугнув розмові товаришів подорожі... Вони ізру-
 ній розкажуть собі, як земля... **С**і саме у розмову,
 як адміра амбутом гід кафтака сервіска турмецьких
 товаришів відома... Тершин, що розкаже, як оженився
 і яка його жінка - це погуми - літ 23; жамобувся ще
 будучи учеником П. Кі. реальної школи, тоді коли вона скін-
 чила вже була гімназію. Нова пошванка, як він її тоді
 узрахував збула ріднаком і словами "Ва еще мальчик"
 Вам, "нуко еще учився" - а казавато собі "чужою діти". Коло
 ви. Се жовес його до забудити. Він пошванову він в ви-
 собову службу, щоб у шкільні дімше до "сергюм". В 1915 р.
 вачувив передчасно до рідні армії, вінув на фронт і
 там став ураноручком поновив свої жадін. Ста і чин
 паролі скінчивав його уряді німа, як миме, "маль-
 чиком". Між ними до його вичрпаної новав замислав,
 якінсь. кувкамі штабу ступилова, мурна відстапко-
 батна, орман боюма. Вона за його міним не вонна.
 Між ними вичрпавач німа, Мого товаришів орні, угра-
 і "ізрумовься", і ступи "ізрумовься на док", а він ошмає

в Каміни "робити" задім. Торгових поробок вона по-
 бає собі "накала", а бік він однає свій ідеал: торгових
 мітах штарань з 18 року до 20. промисел. - Друга
 історія же була дуже бивше прозаїчна. - з фішкою,
 своєю, промисловкою бачара рожков, князь, промисел
 в Петербурзі, як бардівський одружє, сею робити
 задім істнає її руку в 1915р. - допра зї Новова
 в Москві, феміханя, феміханя роман, де дальше одра.
 Революція. українизація. Дні розумя. Родина переїздить в Сіна
 мисавів, де має наменню. Тут був. Окружисівський №47,
 а дальше революція в Галичині і на Україні. Відступ
 укр. війна в Румунію; штурм з фішкою; фішка іде в ради
 укр. армії в Карпат.

6. листопада 1920р.

Тісно пізнь (почио з 5 на 6. ми прихали в м.
 Златоуськово. Квартир не дітали. Забачили в Ко
 ланді міста. В маленькій єврейській, деюо буржуазно
 пристроякїя примітності нас грех. Єврей квітливий,

не дає нікого поніяти, а навіть приїселими. І став
на шкелі. На шкелю доводиться з гряди робити педат
В дівинь поганський "м'ясний заводчик" замовили
"жун і порити" по 250 карб. Стобідам, а по тій рекіє
на ярів корни на мініцію за шкелю. Жулидні
зловим" гідька, що біз дрова за Сахарний завод
і зима роїхали за Куринське шурованих. [То отові-
раканди Еврей і мутиска, сах. завод буде село рощу
робити не більше п'ять днів. Тильшевили мали
шастіи богато бураків для коний, богато
бураків отало ще не виконаних. За привізку
туда дров платити сах. завод 200 карб. або
2 фунти пам'ятки. - Виробці дрова беруть з 25 берез
але денний заробок не менший варити или
дрок тудіи пам'ятки, себто 4.000 карб. з паро-
ти (м'ясний) роблять гідька буренно саморобку.
В. Емількові шойго в армійській резерві.
4. Київська дивізія з Куриньми. (Штоотрокки)

В містечку мамі бардарах караульових. На базарі нічого нема. Субота. Вій шлюти замкнені.

7. листопада 1920.р. -

Дурманівські дуровані розкинувшись на узгір'я. [Ми завважили у якимось старих Євреїв, які очевидно шраха ради їм розуміють "дисципліну" рибників, "гоштані". В місті тільки на Кінас шугора. На довідку: Наша рибниця шлюти в Ломліві. Тут лише пекарні. Бажа бережимо бере в Ломліві. - [В пекарні від земляна гітав зроровий бохонець хліба. Під черквою від земляка, в собі замкнені. Замкнені - це євреї кимі тут "Євреї в второго сорту". Воркні хвили знакомитесь, зркі хвили розмовляють сердечно, як добрі знакоми, собі помагють. - Та черка "єврейська притмета", яка міжує нас кимі тільки року бурганки по Україні, повинна вернути з нами

x) так нас казавали пруднібрани

Франсе, згадуєть Більшовица !?, а за того минаю козацьке море, там млада вдова Кров.

На завтра рано знову заремини гарманом, а через ворону все менше і менше і дай та дай рими ту атрацкую музичку.

"Слова України, ворог розбитий", пошлюсь в по-вітря і почам придумати положення; матари чубани, кацани і фронтний париз, конірий був закопаний нашим славетним козацтвам. -

Ворог розбитий. Козацько забрало бар. Боу-мис на Немецьку. -

На завтра музика грає жалібний марш та коронний мисаря, забитого в бою за Україну, а там пошлю ліском та по шматка по-виротам світу нашим оборонців народу.

Меморандуми Н. Умисі та околиш не повинні забути их герів - мисарів; Кров забитих, ра неми Кайк "Восі", а тому неїть у кружку

мінімальною зборю те риза морейє доплати Водякові.
На вас речують, на вас помагають велику
нагію серії Водя - назади претніє оборонців -

Дальше іде в штан

"Минута Н. Гілеві". Томмерта журна кри-
велена пачини пачини в бою 12/1920 шар
шман Н. Куріан ср. Зарембо, Вини рррр Каво
Вино Львівши з поранку 1918 р. шман в редак
армії. Тільки сеї шмані сміже собою пере
тима, Вино "Вини Н.", Вини доплате шман
шман аф на "першія шмані. Друж шмані
починає ревіз: "Кто не доплате ракеману і кожо
му Водя - той не знає". Дальше іде
з як Вини з Зайордону: Тігмиса перели
рр Вікларско; Минута з Болшеві або ра-
да мліонер - вечеря Балют. Совізна Розі
і Україна. Друж Балюга, Україна, Румунія,
Франсел. Дальше Минута в ревіз "до Україні.

Про баї в районі Мешеріани та їх буди з землем.
 ркннть дєвїз: Доромонїть ракному і корому
 козаму: Віа воєно крєвїа обєрєає вкє. вїз во-
 рїтїв і дєє вкє шокїнкє рїтї. Ём вїдєвєчє
 нїгнїсїає.

„Вїдєаєє єтїкїє. Обєр. Вїдєрїє Мєтєдє Н. Дївїзї“
 (мїсїає в єтїрїєвїкє оєр. вїз нєуєдїє). -

8

~~10~~ мїсїає 1920.р. - Дєвє мїсїає нїгвєрї;
 дєкїєкє рєзїв дєхєдїє в мїсїєрїє; крїє вєлєвєк
 нїгвєрї нїєкїє бїєє дїєтєтїє. Єтїкїє єтїрїє
 в вєрїє єї зєїдїє рєшїє вїдїє, єкєтє з
 Кємїєрїє Дєр. в Шєрєєрєд вєрїєв шєрєєрєд-
 єкїє нєтєр в тєвєрїєкїє мїєє мїєтїєкїє.

В нєрїєтїє тїєє рєє мїє нєїтїєкїє нє нєє
 нїгвєрї. З рєзїєвїє з нєтєрїє, єкїє зрєдєє
 „здрєвїє рєзїє“ вкєє, нє нєтїєрїє рєдїє-
 єкїє мєє мєє рїєкєдїєкїє вїз нєтїєрїє

всесою. Гільшевіна замало їм паролім. Дорога з дуб-
 ртловень мурованих, які справді муровані, біта-
 тоссе. Вжемо риніжно н' скоро. Вознів селі, де
 саме празник, зайшов я в кампу пропити
 "визку соломи для коней". Саме казники обму-
 чували своїх конів, які світочно одімі си-
 жим ^{саме} Кривою шпалага доброю камушою. Мене
 приймають. Їм захвало. Живайно з добром
 жимом. Слідують по собі голубці, камуша,
 "печені", які попередити добра гарка. —
 І потім ... даліше в дорогу. [Через Алчедів
 приїхали в с. Муринськ, звідки по корот-
 кім спочивку переїхали через Ставишів і
 приїхали тією тією в село Слобідка - Шаро-
 пор. [В селі тхь. Три вершви з бігів дубом.
 Тут і там свитиць. Загорну до першої
 лубої хати; в кін' одраз заквартирваний
 Хар. Штабу нашої бригади пор. Рудецький.

у нас же одна старшая Тамрама з мішкою.
Зникаводно домиються, що звали в Тамрам
мі. Ї домилося, що на Фронті. Добігуєт, що
на передорі полковник Шобенко з 12 коза-
ками лав поранили, ри ними до Бисшева-
нів. Наріло смутним у Темлири. [Тделю
з сою. Г. в райоа Нікопачів. Ступ і там
шкідють расові, митають за промислом
та митають в мого вдовомивши за-
пораняли, хто ми толи. [То добіла мунан-
но ми на вранні мінс Нікопачів, ми,
дні сонкиови Г. знакоми з днів пов-
стання. [Знакомі. - Суріаовов домиль
миланшми мими. Дінені Розарюи, Подіди
Колелви. Конде слово - се примудить, ромо-
віть на все. Кондні мими - кровави.
Милувшиа ромашовка в кайіпріа ро-
зуліа. Добігуєт оді від них, що промисло

"зміненна Молбенка" буде поразити особисті
 зусилля повстання з повстанцями Соколом і Тро-
 курським, а інші нагадає до забуття у Молбен.
 На пам'яті нові уділи. На перемісці
 станула їм казівка і' козаків, інші саме
 збілися. Соція зник. Трокурський (Тамаранка)
 арештований. - Опанкама Міакомі бувши
 наймисько. Траулавської повстанної бригади во-
 ланує ^{саме} Тамаранка Козаків - бувши австр.
 м. мабсфрельфредель. Є тити в біггіні, що
 були томи незаробелі, що "задуше по-
 рідку" і "гоголь тут мучка." [Вселі
 пономівля. Азіамо сами обуні і одише
 ні.

10 листопада 1920. Рано на дворі,
 досить зручно поладати свої справи:
 формальності з справи бігунська і авасія
 і маю відправити в Суринськ. Радно, да

до вистави підслухав, що у нас зовсім немає
набоїв. Фронт на передові з ~~зростає~~ зростає,
переміщає і починає наступати "товаришів".
До телеграфу просили, щобі розмірено 11.000
об'єднали. Рівно з'ясували, що першості
близку підійшли Віному. Не туди рау,
з 1 розши в похід до 4-го - нагороду під-
воду. Вміщено це за токийна з села, кога
на передові тирвом зова раз з ~~командою~~
з. Через Стамбурі туди в ній приїхали
в дурмансь, де заперували. Жидок, який
вернув з Дунаєвсь розповідає, що в Елму-
млові пробають мур, а в просидувевстві
Толдні виступави здорово радують.
Корис з 10 на 11 с.м. стало немокийно.
Хлебниче військове місто, бран доброго
настрою, який прокували притомного
міжних сиб. -

митою кара
11. с.м. [рано десь коло 10 година ідемо в дуринчик
мукаши обозу. - Коло дванадцятій годзи каї-
ми; понагодим дедів справу, як довідаємся
в перше, що наші покинучи Шаргород, а
далше, що відступляють. Виходимо. Коло церкви
девінька фрз обозу. Від дуринчик рути куми-
мет... Стіввода, що веде алуційно вернула...
Старим, як гори дуринчик відступляє цей
міхотти і кінотти... Дедальше куми знобе
кумимет... [Стривний з дуринчик договорити.
що кінотта ворота вше в мімерку. [Обозу
девінька фрз іде на Келурв. Сомни з. пр-
ців з мінскою Брмачков. і самов без стівводи.
[Ніхто з уїздматючих не хоче приїждити на
слово стівводи. Котркий глас про себе. Ступаючі
в шорину Моміева мінком. Суріраю гдз-
ка. Вертає з стівводи. На кішо нове вилоче.
Навертаю. Ступ. На фрзи через Келурв,

Почешоки, Понову в Курмибви. Дорогою направило
нас обою, разиле ранимаи обожив, погинули
дрити редких расили. Тонараоитъ може з на-
мои бригади. Тередаоитъ, изъ весь обож 9. шр.
Бригади заурисении волами Ново станци
Хеллер переидица воронца Рикнома. Стру
браими мамича утисоу блис. В сели
Понова имригаемо батерис, ека ниро не
знае про пози. -

В Кур^{на}бви ридицели обожу в, 7 и намои
седмо 9 тои бригади, збравно редика Рик-
них поронних дрит. Стру се пошованим Вис-
мевиди ристоур про симуацио. Јуниаш гу-
реду обож на Нову ушисо. Шир. Едем
моссоу. В трибоу. То оовидицини прибувао-
ри Рикнома воронца в Венгуратат, Ди-
ригави, Шикави. Дорогоу з Шикави, сели-
ки з Риком, ошриволам, градими обож.

З вісім ранка сестра. З Нов. Умми наші об'їз
 управлено в Ставківці, де саме торо, ста-
 тирю в Свєтєнїна і шість нових
 в дєнї.

12. вересня 1920. Стрїмов наказ пока
 осмачани тун го галїно фєнордгєсєд.
 Стун на Коїсї шість дєнї. Убоє і ^{шє} ~~Борїє~~
 нїє, що на мєнї. Сунє осмача в дурнї-
 є - ~~Станє~~ на Свєтєнї. Станє Коїсїєд
 рєсєнїє і ^{рєсє} дєнїє з дїєв пєдуну в ^{10. вересня} ~~дєсє~~
~~нїє~~. - Мєнє, бо нємє боємє мєрє
 рєсєнїє. По оновєдєдєдє вїє прєрєвє ~~Кєсє~~
 Кєсєтє Стєвєсєдє (Бєрєдєдє) нєсєрє-
 дєлє шїє Зтє дївїзїє з вїєлєкє Рїкє-
 тє дїрєлє, ікєнї нєсє в тєлє."
 В'рєнї нєсєнє вїєзє з дурнїлєвє дурнї-
 вєнїє рєсє оєєє рєр. 10. вєрєрє нєдїє-
 мє рєвїтємє в нєвєрєнїє рєлє. Стєлєдє

i Романгарь. Скоро зоріснуть в сунуації. Сел-
рас завернути. Сале мабути ^{уодин} моги: Млад Дівої
Арми зоріснуть в про нору. Станка грошо
вемид. Шодальше невідно. В селі зносно накладу
збирати негодимий. -

Стіано побивше о роз. 74 на перну габ
12. маршима 1910.р. в селі Стамківцях, суря
на лінку і тини на коліні.

Всера і кмі - се гінко гарні, сондими, осінні
зни. На кауу і мобартиб" гомо сонце і
розноморський бімер втінюючи о права осіні
в землі. Нам добре втінками, а іа кауу-
нами. І бару, що вора маб решо шата.
Аже, як в вбродуни горони буми жалного
каймиди вје або в келови або на тїа. вї-
мі, а. і венті шачни ремакта нунденті,
а мори так горного шиттїа. Шо урідуюсі
своє урїаесуті незначі; ошав без рїації

без поминку, в ния, що озвучений та все вгово-
лений, що при меншо. А думка?! Вони
миловані вертаються в рідний край. Як дико
нов було покращити. Думка про це передувала.
А нині іхання днів та зі сторони „союз-
ників“ швидко не подобали перемижди. Як
кож замислю в дещо як найшовся з 9 брн
ваги туди, що правду вникну: 2 або 3
шарнишки, 10 воєнів, 3, 4 візвату - шовіть
в Ставківцях; паруть реєстра шовіват
в Новій Умисі. -

13. парамта 1920. р. село Рівором. Рано.
Убога, нехочіна хата впротім незобієм
біжнов селника. Некайкіють настрове поано.
Ногін переїхали в Сувором через Ставківці
з села Ставківці. Ї мало не замисиві, а
іменно через ситника з, іллі біжуватив
ного візвату. стринков візду має бутти

не таа відвост, да се, що в тилу крутих
білихвильних відві. У мене ні копійки в кар-
мані. ~~Вже~~^{незручно}, коли всією з відвілів відіста-
ти. Цимим дідом погодити, почали кетю,
не дошкливо; перзну... Іна велика сила про-
рзних... Обои зростають перодитками. Обр-
зуб був замалити виформитаний білихв,
викали по цілому фронті. З Кошелева
міз пившиа, де тепер не має бути нікого
богато наших паролов в Бумуно, де
їх розоружено.

13. паролита 1920. через Шамівої, Дука-
івої, тізно вечером пріхав в село Ракви.
Сильно журенні, в розриві, ми понало на
Квантпру, дає шати. Тривалий гором
74 верстви зроби німком.

14. паролита 1920. з села Ракви, де
звучаєно з відрзваним від свої рачини

Без та нигбоду, низо верепом виизгнати овоз. Шкел
милно доминати во ове. Гордица. Стагу з ниг.
Мило село збураше и игу. Дев в половини
гором импирато нигбоду з нашој гором бр-
рагу. Дугије знакови старинани з буби.
26. Корнаторевидо Курнал Варко, Тагало, Свир-
мичи, Зрикени. Шиз нилм дикае сесирт-
на. Показујоти, шо бум в мочеве, збигта
в Камдини, а саме фивоз мукавити ра-
мичи. Шоре в Камдини Шор. Благосамбу-
вам. Шодо з ие приузом в нашој по-
рам збураше. - Шиди Корнаторевидо сторики
в орни цели, приузило в село Арминичу, шо
в 5 вервах биг и. Зоредка. Шит фризта-
мовуема в нашој прикаймешне перен-
субаити. Ша ие думе сугубави, кому рено
Свиновени на шумо поруб, шо все овоз
ше порис вижав. Шакорно знова раше

мішки через село Лисоводи до Трунівки. Увійшо тут
присівши на підвозу приїхав в село Трєгачи. Жов-
кілька вершкові мішки. Наконного обож в селі Трунів-
ці. І тут саме, перекочувавши, після милого мі-
жани, а ще краше, після доброго шакля, смію мі-
жани за кількі днів. - За час милого мішо, "суптєв" -
мав в поїзду прилягнувши нашим обожам. Чого не
возити, а бабів примірно заборати. Трєло дивити,
як моє армія, так обтяжена ітмувати. Кожні
Кордуні Командир, котрі ітмувати, має мішку за
Котру мушт передне думати, як про фронт. А що
вше десерт, то і не птайте. Варше Котру не-
будь спитайте кілько вкорт на позичці перевізала,
а зомі виттайте, як не сором, так безличу брєкно.
А воані зайняють посади сотенних френсєрів.
І бабів, імов з. Кашинця обож, окремого Кордунного
Кордуні, який недавно, в перед мішцем погал
"орформували". А мішки там бабів, а динні.

Томе! Куди це іде?! Мало воїв не повивернає. Либаж бабам
і дітям буде Темпора воявами... в польських таборах.

17. парашута. Цілий день пролетав есрний. Боліла го-
лова. Т менер. Коли се тиню дронітайв дучка, а на тині
жалюне приомовієвал. Терез вечером на лото Іваншур
вхалоид рок вікнотмив, іди саде вернути лани
з фронту. Стануть, що в Іривці є виле білімевика.
Полди ми понамот лосин на Ібругу. Ми саме
хобавнод жа наше міве крето і часур, іди ми саме добре
беде, а іди ми жалди вианшур, дертайв бар.
По обвіданідя орно полковника - старушка, іди ми
спринує з на орні з Іваншур, польський звязковий
старушка лав йому карети при Ішабі: Дієвої Ар-
мії лав йому карети, що перемір зівване і в на-
шому кайрїанду іде 8.000 польського вїїєка. По
павши обвіданідя міністерства евакуютьє на
Рівне.

18. паромом 1920.р. з села Буди́вці переї́мов з через містечко Шаргород на північному в Володимир. Муні поруч у його перекупки під столом, голодний як собака. Рако обою нам вибирається в Воронівку. Старо офіцерами в ситуації, які з них не подорожі. На борзі роздобуємо звільнення з війська. В мого і когори забіган до Штабу Дієвої армії, тут держимо документи подорожі. Тому, що немає, ми ^{то} старувались, приїжди ми з корих.

19. паромом 1920.р. Фрундрівка - місцем де яка-лодь десантом туди мога. Вечером переїхав з санітерами поїзда збрур.

20. паромом 1920. поїмо на станції в Тігво-логівках. Шерзю в вагоні. ^{21. паромом} ~~21.~~ Сдержав віз в десера-зубі. Цимі дема передідував, пори перешав, а саме рано

22. паромом перенесено нас на кворна до польового сан. поїзда. А не могу забути вгерашківі

допомоги, у діленні мені підпомогавшиком Масеровичем
 фактом, в останніх боях, який фактом зі мною про-
 бував в орніи вайки, а вайки, як мерзну вдишуть
 своїм шкелом і кародував. Та шанели уможливи-
 ла мені поворот додому. Прикавша до Шарноста,
 мови ушарути і ширкованих, і не шів з зру-
тими до штанам, а в шиво шукати шкелом,
 мови пошогли вернути родив. Дорого шів шкелом.
 На шкелом шкелом шкелом, шкелом шкелом
шкелом. Та шкелом шкелом шкелом і шкелом
шкелом мені шкелом шкелом шкелом до шкелом,
 а шкелом шкелом. шкелом, шкелом шкелом
 на шкелом шкелом не шкелом шкелом шкелом.

 Так шкелом і шкелом шкелом шкелом
шкелом в шкелом шкелом. - Так шкелом
шкелом 1920. року шкелом шкелом шкелом.

/з денника/

"Чи бачите ви блідих, голодних, півмертвих козаків, що наче живі трупи залягають всі стадії^{4/} Вашої України.

Чи бачите ви їх без краплі крові в лиці, на тремтячих ногах, з ледви помітним слідо^д життя в зіницях.

Чи бачите ви цих людей, що вчора, передвчера, були ще в бою за волю Української Народної Республіки, а цього дня йдуть, як лазарі, окриті ранами й знеможені тяжкою недугою.

"Обдерті їх шинелі, босі їх ноги, брудне, нечисте їх білі. А гарно одіта людина відсуває^тся, щоб хоронити боже не діткнутися його...

"Погляньте, це наші борці за волю, це наше козацтво й вольні повстанці, що їх висилили труди, змогли бої і невигоди.

"Бачите он-хорі тифом-їдять хапчиво чорний хліб і спят голіруч на зинній, камяній долівці...

"Бачите других, молоденьких, напів-живих, котрі вже прямо засуджені на смерть від чахотки... А кругом цієї людської козацької посвяти й муки, ідейности і безпощадної жорстокости є світ другий, що їх байдуже минає, не кине ^{ніколи} на них щоби в своїй душі не викликати немолого вражіння нужди.

"І ще один світ, вдоволений страшним видом, що тішиться в душі муками українських козаків, цих чесних синів хлопського-селянського народу, що хоче волі!

"Жорстока є війна, страшні і кроваві її наслідки і твердох, камінною стала від них людська душа.

"Але байдужність громадянства на вид цієї нужди є каригідна, нелюдська.

"До всякої муки привикли люде, бачили за час війни найгірші злидні і лиха, але це не оправдує байдужности й бездіяльности на вид козацької муки.

"Насувається думка: "Чи звіриною стала людина, без нервів на вид страшного горя свідомих, геройських козаків.

"Чиж стала Москва і Ляшня мешкає на Україні, що радісним оком дивиться на муки українського козацтва, цих Стріль-

ців, що не пером, не урядом, не почесно, ні закордонними подорожами, але власним здоров'ям і кров'ю боронять Україну...

"Українське громадянство, уряд і всі кола прихильних Україні народів мусять негайно взяти до живої праці, яка не є добродійством, ані милостиней, а просимо обов'язком всіх тих, які хотять себе назвати людьми!

"Український Червоний Хрест" не в силі сповнити сам сего великого завдання. Він мусять мати повну підмогу громадянства й опіки-охорони цієї втомленої висиленої юрби нашого свідомого, веройського козацтва мусять зобілізувати всі ще вільні сили українського громадянства.

"Поправа санітарно-охоронних відносин українського козацтва мусять наступити негайно, наколи ми дійсно шануємо його глибоку посвятую маємо хоч дрібний слід національної чести..."

Таке й подібне пишуть в часописах, таке читаємо в ч. 65 "Українського Козака" з 7. жовтня - офіційні Дієвої Армії - та голос преси й ^{крити} страшною дійсною - "голосом вопіючого в п^утину".

Правительство Директорії зложене з 16 міністрів і директатури ~~жирне~~ зложено з мало менше уповноважених - потішуєть армію... депешами... Про "грандіозне повстання"... транспорти одіня в дорозі, медикаменти везені літаками іт.п. і т.п.

^{А Армія?!} Десятькована тифом - 12. жовтня на добрарм. фронті розпочала офензиву.

Вже 12. жовтня відкинула ворога вздовже цілої лінії. Наша передня лінія переходила вечером через Жабокричку, Баланівку, що 8 верств на півден. захід від Бершаді, Завидівку, ряд місцевостей на схід від Кудоича, зал. станцію Монастирище, Цибулів, Шуляки.

13. жовтня занято Ольгопіль і Бершадь. [14. жовтня зломано завзятий опір ворожої групи вздовж залізниці Княжполь-Рудниця. На північний схід від Бершаді заняли залізничий узол Чегринівку. На північній крилі наступаючі групи ведуть дуже інтензивні ^з сильними добр. арм. частинами. Ворог відступає на цілм фронті. [Вже 15. і 16. жовтня офензива увінчалася великим

успіхом. Під напором нашої армії. Після радіо з Москви - "Всім, всім, всім - і Петлюрі і Денікіну" 14. жовтня "доблесними військами товариша Якіра занято центр України Київ.

Денікінці відступають в повнім неладі на Одесу і на Гайворон. О посідання міста і ст. Кодима ведеться боротьба. Наші частини, які посувають вздовж залізниці ^{в напрямку} Гайворон заняли залізничу стацію Джулінка. На північ від цієї стації в районі на захід від Оратова ведуться ще великі бої [17. жовтня наші війська заняли стацію і м. Кодиму. В районі Брацлава ^{ігуа} бої. -

18. жовтня Добровольці переходять в протинаступ. [19. жовтня ворог намагає сфорсувати лінію Бога. [20. жовтня ворог по вище Брацлава сфорсував лінію Бога. [21. жовтня в районі Тульчин-Брацлав ведуться завзяті бої. На захід від Оратова/Романів хутір/відкинули наші частини в протинаступі наступаючого нерівного ворога. Взято багато полонених та здобуто обози. [22. жовтня наші частини заняли Тульчин, якого завзято боронили добровольці. Взято много полонених та здобуто багато всякого добра. Наші частини здобули ст. Оратова.

Де дальше ворог перемагає... Ні "грандіозне повстання авізоване з Камінця на Поділлію ні ліки ведені літаками, ні конференції в Петлюри з Петрушевичом *не існують* ...

" Ви бачите ви бідник, голодник, тів мертвих козаків, що навіє живі Петрушевичі жалюють ви ітємніі Вашої України...

" Ви бачите як-хоті тифом ідеєть хадємь горний кліт ітємь колірєт на землі, кам'яній долівці...

" Ви бачите ви цих людей ... вони відігнаноєть ...

" Ви чуєте їх лебеданий спів: Ave Maria - *inocentium vos salvant...*

Пасажа, 20 1. листопада 1919. в с. Романів хутір.

Иван Захаров

Васе Кривоше

Іван Горабанько
Самбір

57

Село, про яке бажаю говорити, може послужити взірцем для усіх сіл нашої країни, бо в ньому бив і бє правильно живчик народного життя, воно і в час народніх змагань до волі виповнило як слід, свій патріотичний обовязок. Сьогодні, в час руїни послідовно в силі є засклеплювати та лічити завдані лихоліттям рани.

Се є село Чернево, в мостиськім повіті, віддалене 4 кільметри від залізничного двірця. Безпосередно перед війною було воно у повному розцвіті, а прикрасою його й досі є 2 школи (нова ще недокінчена і стара 4^а класова, за часів Австрії - ім. Т. Шевченка), громадський поверховий дім, в котрім міститься театральна саля, Читальня "Просвіти", аматорський кружок і Педагогічне Товариство, та величава мурована церква богато мальована олійними фарбами. Тепер прикрасою села є ще й хрест - пам'ятник поляглим у 1918 р. козакам сього села. Ту додам, що з Чернева вийшло багато інтелігенції, купців та ремісників. Як уроженець сього села, не мав я, на жаль, нагоди в часі великого зриву поруч других заставити вхід у него чужинцям своєю груддю; доля кинула мене в иньші сторони, де й видержав я на своїй стійці до останньої хвили. Та, коли після нещасного епільогу повернув я в Чернево, схилив чоло перед молодими його борцями, що гарно засвідчили свою любов до рідної землі. Але й потерпіло Чернево немало в часі визвольної війни. Я бачив подіравлені як решето мури старої і нової школи, церкви й громадського дому, повне матеріяльне знищення мешканців, пригноблені й марні лица селян, які з тугою днями і ночами вичікували повороту своїх синів, що пішли боронити рідний край. Вони ждуть їх ще й до сьогодні. Хати провізоричні, перебудовані зі стаєн. Густі сади, що з весною білим цвітом заливали село, тепер попалені витягають у гору чорні безлисті рамена. Я бачив, призабуту на жаль, могилу молодого хлопця, який в обороні рідного села віддав своє дороге життя. Ся могила є й найкращим доказом та історичним свідком політичної зрілості мешканців мого родинного села. Я чув про хоробрість черневських хлопців, що були окрасою нашої Галицької Армії.

Та хоч те все радує душу то, коли глянеш на село і порівняєш його теперішній вид з давню красою – прямо серце завмирає, заломити руки і крикнеш: "довершилася кривда стара".

Мої спостереження доповнив своїми оповіданнями оден старий газда, наочний свідок давнини і воєнних подій.

Передаю без змін його оповідання для доповнення картини визвольної війни та збереження деяких подробиць з минулщини мого родинного села.

"Вже не раз говорив я, – розказував старець – що то не добре ворожить, коли бузьки довго облітають і прощають село, якби на все.

Так було в 1914 р. А в 1915 р. Австрійці і Німці спалили село, забили кілька людей, зрабували всю худобу. Так було і в 1918 р.

Ще добре не обсія я озимини, а ту вже засвистіли кулі – одна під стріху, друга перед носом, а на третю, то й чоловік не звертав уваги. Худоба перелякана ричить, а в селі чинився страшний крик, бо то, видите, для нас не новина. Хто живий, спрятає все, ховає безроги де може, – бо неприятель недалеко і забере "в полон" все і гуску і курку і що попаде в руки. Тимчасом наступ ворога не міншав не маючи перешкоди, бо все впало несподівано. Заки чоловік обернувся, вже квичать мої безроги, кричать кури та гуси і розлягався голосний плач жінок. А коли люди зібралися на загуменок, щоби посполу пожалітися, то неприятель вже виїжджав з під млина, полишаючи там, сотки повідкручених гусячих і курячих головок. Щож було робити дальше?

Ще того самого дня молоді хлопці, студенти та другі сурдутовці зібралися на раду. А по правді і встидалися, що "цивільній банді" з 30 – 40 люда дозволили ограбити село і то так сильно.

По кількох днях, коли ворог вичерпав свої припаси, пробував знова поживитися нашою кервавицею. Але наші відперли його крісовим огнем і він поніс кількох ранних на Сулковщину. Невдовзі наші мали вже два кулемети та навіть 15 наших хлопців відважились зайняти стацію в Мостиськах, хоч не надовго, бо ворог був о много сильніший. За так відважний крок неприятель шукав пімсти і вбив одного стрільця, Куція – як знаєте – сина нашого війта, котрий, здався, не відчув втрати, бо прийняв охотно війтівство. Та ще страснійше було з весною 1919 р., коли наші мусіли уступати. В селі не

лишився ніхто крім хорих і старців, молодь пішла з військом, а старші повтікали по околичних селах і ~~містах~~ ^{лісах}, лишаючи весь свій маєток в опіку неприятеля.

По кількох днях голоду й холоду, по одному, по двох, коли вже сонце нам світити не захотіло, потайки вертали домів - плакали, ~~молилися~~ ломили руки і просили Бога, щоби здержав дальшу кару.

Кажу Вам - такого горя не зазнали наші діди і прадіди, яке ми тоді переходили.

Хочете ще - говорив газда - довідатися дещо з давних часів; що запам'ятав, то скажу. Я ще пам'ятаю, як ту де в цвинтар коло плєбанії була стара церква, що тоді мала 250 літ. Тут, де тепер громадський дім, була ще за моїх часів піскова гірка і ту сходилися парубки й дівчата в свята і неділі, щоби повозитися на крутилі, яке самі побудували. Ту, де ви мешкаєте, було пусте місце і хоч тепер ту побудовалося до 50 газдів - називається пусткою.

Одиною розривкою селян були тільки весілля, що тягнулися цілими тижнями. Молоді парубки улажували собі тоді забаву, якої днесь ніхто не знає - збирали ся з цілого села, ходили гусакон і просили одного ~~х~~ з господарів жмінку сіна для голодних волів. Та "жмінка" кінчилася розібранням і перенесенням цілої стирти до иншого господаря в кількох хвилях.

Ту знова, де перекопи "гурби", де Пащакі, звані Славінцкими і де мешкає Кася, наша годна професорка, та по другій стороні потоку - росли великі буряни; туду ходили вовки до села і забирали вівці і худобу господарам.

У вільних хвилях бавили ся дівчата в гагілки, широке колесо, чи воробчика.

Як було вийти за село, довкруги росли ліси - днесь з них ні сліду, саме чисте поле. Днесь вже ніхто не вмє сказати, чому тернове поле недалеко Ляцької Волі, коло гори Бучок звеся ляхове терня. Терня се засадили прадіди наші, на пам'ятку давнини. Коли ще багато землі лежало облогом, бо не було єї кому справляти, здавсь, по чийсьто намові приїхав якийсь інжинір щоби виміряти поле і усталити границю. Село вислало депутацію до інжиніра, щоби границю пересунув поза гору. Він не згодився - а тоді оден

4/

зі селян застрілив інженіра з Фузії, коли той вийшов поза означене місце. Там його і поховали, а на могилі засадили терня. Границю потім означили так, як громада хотіла. Отсе й є лякове терня. "

Такі відірвані вістки з минувшини подав мені старий ^{Тазда} ~~бід~~, що затямив ще гаразд панщину, і ошляхетську самоволю, що прослужив 12 років при війську у Відні - і відси повернув ніхотою. А нарочно навів повну з ним розмову та не обмежився до вісток з останньої війни, бо бажав би, щоби мої земляки дізналися про минуле свого рідного села, а усі прочі, щоби доглянули велич труду Чернівської громади, що з нічого подвигнула велику низку інституцій - та брали собі із неї примір. А труд такий оплатиться і добре.

Іван Горбачов
самодір

20th Jan 1900

Heintzmann



116

Гавро Мукетов

61

Рибави момчето

№ 255

Хриваві монети.

Слава

Над зоручем.

~~Потуги~~
Намиславів варний, літний

веріс. Тікуре сонце посилало дові, хр.
вохаві промітки на широкій лан дозо-
риватогого збіжжя. Ванке колосів хи-
лилось пованно до зламів всім відгува-
ло прихід нічного, ривіткого, тихого
відношення. Легонький, теплий вітерець
так ладно подував на це колосів, не-
мовби хотів заколихати його до роман-
тичного сну...

Покад лананами здались не думало
високо в ривному воздуху, оканворочки та
всело; байдушено терцювали собі підмі-
вучи своїми швірнікотливими голося-
ми... Веселі співачки-нома що і казати.
Могучий їх спів та безтурне воздушна
маніфестованье свивало в душы кождої

можими, двоєю парусного, пашонтиного
часного.

63

Зимовою при хвітку вимислав
із себе ромодку, привалив прокат та
носилами його ганько і мирково, як дар
своїх хенсі - сироді...

Або і кімсьо хилувсь білий, горілий
дегь набилка тогогось теаривого, такої
самі, менші, гарозиті, кімсьо по
рі...

Ветоди пагував загальний рухлив, тій
ки бурхливі хвилі ркви зоруна вгдо.
Варосивь огда об друпу робили повно
гамору та усомивали приліву ти
шину... Сартій цей воданий вусе, що
зімив убі зовсім похідкі до себе країні,
ручувсь вудувь, мабуць вбездкнренисть,
поміси двана висотками і скамента,
ли берегами...

На огному з них ридити два ступіс.
ці, а мобіт них івні камешники. На раменні
спердь виїгда вкоронки криє а при боці
на злімій лежатъ дві морбини з наводки,
це ревідантуні товариші кожного воєда.

Авбури було тисо, а сиріми талосе мовла...
В руках одного була маленка грудка з
корної злімї, а в другого - блакітна хвітка га-
лицького воєда. Ці два найменші,
найзвичайніші кустики були

ринсь найдорожчим, ринсь неосіненним, а
 кинсь величимама мактама і найбільшим
 скарбом у тих двох людий, що сиділи там
 на березі та свої віі звернули на за-
 хідне море. А воно поволеньки, поволень-
 ко зсувалося з небесної, голубої висоти
 та раз біглиє в долину і крайнюком
 своїм торкало вже десь далеким берега
 золотавої поверхні колосів... Мле
 звилось і ці плавоворонки перестали
 чути а десь з незначитливо місця
 доходить до їх заглушення ртніць
 — ніть-ніть.

А воно поволеньки сиділо та мось васякого
 дунали.....

Безметна мура надала їхні дуни та
 незвольна її слова промовити до себе,
 ірко ризала дуни а сун тої вини.
 вав на повогону, рвісному але збігва-
 вому мисі. Траве зиманні виручало
 з гуду а дві груді її покри мози пово-
 тинсь вузеньким рібником на долину та
 сточили в обіймає торної грудочки землі
 і козакого боука.....

Широки, простори галицькі лани по-
 темньо злизувалися під капором ніч-
 ної темряви, яка видирала з дуни цесу

зазвонили найсолодшім крик. Та менше
 простору ми обійняти їх зир, ми бігли
 горой, під ної злими зливало і лобало,
 ми тільки бою зазнавало і по-
 чеш серце, ми бігли грани, привира-
 на незліта рознука.

Може саме ми раз бігли і сховався
 десь за високу гору. Зник день, минуло
 все світло, перестав весь камінь денний,
 вся природа готувалась до відносинку...

Ми два стріси кидкають на змуски бо-
 ліва та гордо, рева із слізми в очах
 колотять: "Боже! допоможі мені раз
 вернутись і побачити отсі ваги і дорож
 нок, свого роду стрісу та своїх під-
 ник Числ.."

Все хвилину зувилась воми в безме-
 ну далечі, відтак притискум до зем
 свої наленкі, горой, зрешені слізми,
 поща і кровю паматки, встали та
 тили побоски, малі били кровом
 та схи... Але від часу сповідали
 в усю сторону і чуваки летім до
 дому та посилами на пращакні ристі,
 сфідені слози....

Велик велик схиливши вни голову і
 слухали якоюсь таємного, туманного

світу природу :

96

Він та замурились Єриси Єроби,
Як зорю пірду проходили.....

.....

II.

Піснь Коростівки.

Що дів'я сходило лобом сонце, що дів'я ті-
шиласть природа каром його, що дів'я камі-
ривали ні зва стрілиці чалме і далме
та рхид, а в очах їх блиснули рдівва
золотої волі роби і тми, що остали
за зорудем. Тернухети, згорбілені, підби-
тми когани мірвали вони миркові
стени України за, в рогахі за ворога,
не зважали на свої нуки, та туцди,
та теритові, яких прийшлося їм перема-
ти в рах страшної рдівни. Всі боли,
всі страхдають руди і тила лічила
бальзамом отих рорна гудорка галме,
вої злині та блакитний рдівток колто-
лого бодарка.....

На синьому, крутому небі в рогутому вутті-
ву підноситься, асе асе горістоє світло.

Калені малачі орка - збигди - одра по зручій
 все зникають нов каасора серед так вели-
 кою моря. Ніка те право рипраз то білий і
 білий та некає рип провинивились ховаловид
 із встиду... Сходить сонце... Добри промін-
 на його озолують мирокі лани мовніого
 виле і дозріватогого збієста, на якого виле.
 Вих колосках і високих багуньках блистять
 мов перли - зрібіні капли ранньої роси.

Всюди тихонько, скрізь чобовий спокій,
 ніде ані вітрець малеска. Все є спить
 єще мовина, гарина, твердина, рання снага.
 Ставти ці пташки, що все так ^{весело} півіють,
 котрі своїми моводивитими, каруєшими
 волосами теєр десь поховались, втихли,
 німов таке заснули....

Лини обві не сплять...

Недалеко за злиеними садани, серед яких
 розложились узкі похили, з соломиною
 пахом лінянки українського села, на рис-
 талю полі, видно рече ркихсь людей.
 Мо підгодяться то знова ливають до злини
 якісь людські постанті. Не добра літін
 ступилів, що дивлятьсь безнастатко на не-
 ред себе, де власне сходить сонце, а де кру-
 тяться такі самі фігури по так само рис-
 талю полі.

страшні як фігури; а єш страшнішої рі-
 ці висшавої з наших ривок яків залізні
 поні як рутки та такі самі залізні
 точки рури, серед яких ту і там висшавош
 цубіши і біліши кусок заліза. Децо по зат-
 цих, знайдем великі гровні, з мироків ст-
 борои рури, оперні на двох високих ірм-
 них колесах; ~~але~~ вони поволасно своїи
 огни але мироків окои гладать все
 наперед себе. Не були криєи, скорострїли
 та гаряти, що конедої хвилини готові
 зарати цїна мядви до кривавого, неко-
 лого тачцо.

Люди і кі залізні рури вказували, що
 це сфрат, позмиєи, що за хвилино може
 кодо полого, буйи неити попрацати
 із цїна свїтла...

В тїи мїїє такоє і кі два стрїли. Коно-
 цїи з них дубитьєи суцїо але енероїно
 наперед. Іає вграсу перекинутьєи сїва-
 ми і зрїва побруть...

„ Коли тїи наступи все зарнетєи -
 ханєи один із них - все досить низно
 и прїказ жеє и прїходїєт... ”

Хвиль страшої тишики -- тїлькї
 сонє поволаснїи підносїтьєи в гору.....

Із не тутъ параз гадатьсь руми страшний, но
 прерадивий чухъ гарвану - і то один, другий,
 третій.... Доозирокі емпіямъ зливатися
 бігмак в огню волосе, розпучива вимпн
 шлюв лотих, дукх збирів.... Мзе трукі
 і зачалось трактоміа криєт ма скоросту
 лоб... Правдубе тузливое некуо. - Клекіт
 і чуркіт замуцують колівка, а сорний
 гна і рибовий злилі виростають чин
 раз висше і свисі помилані за собосо
 іасі, сервоі помилі. Здавалоь - злилі
 сорить. - Кликка хвилю некуа...

Гарвану перестаютъ чудитъ, ма за
 те клекіт і траккіт ма свисі кул
 се втихал.

- Вперед! - Вперед! - розпучива роззо
 дуаєт по полі і втій хвилі, лоб пташки
 із своїх нигд - кривок, вискакують лоду.
 Шапі ластуєють. - Закаєт невольний
 тавец... По вевому полі руми монелький
 але прикриві свист малх кульов. Мзе свис
 ла... і біловоі немогуді чин страшний
 музичі додал крик, зойк і стоїт лоду.
 Му і таіт видим, як емпієц бігеліт в отіт
 наде, лоб слошєка білика до земли... і білше
 се встал. - Трукі. - Ма други лемань
 одих поперед другою, лоб розтошені лоби,

не званата на негді переинвогу. —

Кривавий біл скінчик... Дмало михо, моб
мертво. А не помучь найбільша болю. І
які не не, ме хас біг часу зауче гармата
до бігзвемьсч, моб буюдо, скороетрін на
турасе крие, мо дінеа требаб біло, семов,
ніні.

Наступи і гавч; ворога викинго із того
позиції. Намі зайвди наказані старовища.

По штурковому поні вугнсонь лоздстві
сфігурі. — Не перемучьсі, зломочені стрілисі
бігноривсонь на голма небоин сновившим
свого задану. Білі силань твердма своїм
збудивсь всього музелього; други могомо
засинають — а третина хіба вже каю.
пртврідим. Довкола тунни, кров, крик,
злік, плач та сивога... А воми мучєти
не вугдти, мучєти цього сухант....
Странний вид!

А тоді на деревині зеленого гайка на
українському хунорі сновити є дві стріли:
та руди і слизин в орах ривидатонь свої
свїтові, свої догоруїтотти, свої памат.
не — ірідку сорної, галицької змєли на
свїткю вонтого бодька. Тєні бїлі єї
молодецькі голови зановились монєт
якімис радзкарити прїдан — гайкалі, цю

71 10.

мов якось табути "радіо" літали до дому
і назад....

"Ми далше на сходу-туті близько
на заходу" - говорила навкруг них при-
рода.....

III.

У Дерівіна.

Пізна росу на Україні....

Над просторити і широкими стінами по-
будовано-сидіти рослини погіршеї дуберні
повисли цени, словані хмар. Доще, але
сидаво так адово, мило, так приліско
всидавося до своєї поспетри-знави, теєр
сидавося весь дачко, дачко в горі погли-
маючи за роботою мимі сліз своєюю бурш-
тинею світло.

Цени, дошеві праки підрастали ново-
лодско все висше і висше, щоб узаво, за
кілька хвилин власни в буді, дощ
на зліско. Везоді аковсь сушо скрізь аковсь
загалом приробленод, все видивад
аковсь оспале, сегов з неохоче до велико
Життінд.

Ті і тама побачили ногини, уа скучи

згорблена, зхвута у адесь погерме лях-
 шиння перейде сторда голом кроти бум-
 што і скаротся у хату. Навіс у гора, що
 в поизнай, сарни ~~го~~ ситни денс крутиль
 сь веле по обгорочесии обори, засуру-
 лась менер гес в кунук (своі) якої мо-
 ни та хуба та ліубо з зактосами ом-
 на лисуні і перекубар. Дробаки и
 мобарни ниде та глорі. Та, навіс горобі,
 які збурало и водиска найбільшою усер-
 да прирочи та суокти, вайдучас
 лшасомь собі пошта суріхати хат
 ни навколо сміска в збіжсма, позо-
 ланись менер гес у своїх ризгах.

Все вридсье, все ховартсье, щоб не
 буні свідка ілого таяскога та суилом
 наспро природи. Не видоо наймалыма
 го ризи оцимник — здавалося, що и
 шими вікому и хогенсье.... То і буні,
 злеси рідаво, швінурі дерева похали.
 ми менер узко свої крими поповлаки
 местни и валузки а з них повлово
 каравонь ога по ррими, великі камі
 остного гонсу. Кони, здавалося, гаре
 ромер таками.....

Малецька, похила, стара, сілсьва
 хамита. Ролоадниі гад, вришиі по

шобхима, перестарілих похора сморавар
та сороховіших шобхат, що конегрієва.
миси готові внасти на землю. На за-
боносних, пошарпаних ринках дієисомі
мамі півми сшовшавого банна.

На погврто будро маммі, нундесоні,
мохммі і тавоу і така сама зовшаран
обуна сшогрієшоу.

В хамі сшогім маммі, пербакупемі
аміа, гві бешурубові, пошарпани лавда
і нріа, са ркіі лентіа кішка погуптні
стариу шпант - убрани та огуа за-
шмалицована погуптніа. В куні будро
пошарпаниу нрі, в акіі раз та гелі ас
ніі маммісв. Кріз гва маммісві, ви-
говбаві бривіі отвори - відна левбу
шо проходаєт суні промтні світла.

Не велика хаміа, а в тіі так бага.
шо руну, сшівові мучоі мамміа,
сшівові приобісєнн. Колю і зманю
згаванось, шо туні реіає ніякого зоаку
жунтні ніяка шодуса не мєшвал, тіі
шо не може мєшканн...

Шшівасом та брато нєрі рєдуні стара
дєбуа та (~~сшівові~~) сшівові сшівовіаі заміака.
сшівові сшівові на шобру, заболосєку зем.шо-
шівовіу, де та зовшарані, бокіі, шобкіі

веретні соломища лезуть двох стрілах.
 Під головою морбина - ханчирник, а за
 бреху, як накривано - поперта шара ми-
 шев. Схилившись в деякого лезуть
 вони неприємні, в горлі. В ханчирних,
 миски руні слабші від тих цих людей.
 Так від насу викинуто з ханчирні кілька
 сиб зовсім без затишу, при тому скри-
 бинськ від манського болю їх поховали,
 збіговаре, зварити мисе. Тзов тихо
 злов сувій, злов шатки від тих, а також
 стоїть хорих та мубова зимарови ма-
 ртї, замаласї бабусї...

Сиріми лезуть в безнаманті, їх
 поховали зоста похорони мискистого
 мисра. Нависливи оніки, ханчирні мис-
 ки розради, ханчирні води овина кону
 ногами от цих речасин. Їх поховали
 всі і всі хуба расан зажде акції згоро-
 вились сім моварин, погубитись, по-
 стали їх, помахал сушко голубого, миско
 замале і ніде їм муб се руні, се
 відити сиріми миски і меритов
 хорих. Пот був а вони того се відити, а
 миско і відити та се розуміти мубо, се від-
 губили того присудити... вони були
 хори....

Сиди, мама як закрила землю.
 На двори падав змачий, осінній дощ.
 Всеюди було тихо - всі спали.

В маїні хатині блунав маленьке
 світло карачука, при якому відіграєш
 травіста сучка...

"Бий, ріє, конуї ворога, бо він
 виллєв наї з'юму, він забрав конуї
 країну" - заспівало кілька захриплених,
 повних каймотиною гуртів і маршеви
 тиєсти голосови кілька не зовсім
 виразних слів з грудки одного хорого.
 Тихо....

"Дайте мені мою пашат-
 ку, поставте отинуть коло мене мою
 грудку галицької златі, віддайте мені,
 и беріть єю від мене" - говорив з ма-
 лєв і марєв той самий голос - і
 знов утих....

"Ох, Галицько! О Україно! Мамо, мамо!"
 Бун потаїні неї слова. Випростувались
 тихо, застугані всі і всі засуб раз на
 все. А на двори падав дощ....

За два дні марєвоб новолєнськи рієв.
 Кий від якого колеса лєвди котинєсь
 по рєвболому бєвони. На бої була

із зникаючих месаних дощок домова-
на. В середині її месало новітє, всімє,
зникіє, молоде, стрілецьке тіло, на івру
зручотка корвої, засхлої, каліцької злі-
лі і на березу домовими прістїєсь
зеленим, сирєковим колосом вїзакї.
За воюа ішло кїєвоє стрілець, нїн
та двк.

Сїзїз бїло суїно а природа неспр
замікала зрубїннї каїлїннї слїз-дїцу,
бо бїльшї і в бїло каму плаканнї. Вїт
вїмер, нїо похованнї коло нїого нос-
тавннї наїздорознїї нїоє скарб, глї
їкїо ось нїї зїостонь вїт вїмертвї
всє нїо нїав, бо нїолоде, вїрозвїтнї
всїм нїсїтнїк...

Товарннї нїого нїтїаєсїа прїходїв
з вїзїа дїєа до сєбє, з вїзїа дїєа вєртїа
лось нїоїу здоровїа, вїт нї дїасїєсїа
на нїєнї. І рїа бїльшє чїєсє вїт здо-
ровїа, сїа сїорннє вїпусканнї нїоє нїо-
рїаїка та нїаїїїа бєзтїаїсє, нїа нїєн-
рїаїсє, рєр дїєнїїсє нїїїї вїт і вїлї-
вїт сїоєо нїаїїїї, сїоєо із сїоїу івїїїї

77¹⁶

намше того боуака, аху мае віт за-
всепи таа, звівку ео вдав...

IV.

Серед "Срвоших.

1.

своі на своїе.

Хитилась мота зма, кірмилась змнови,
некури морозу, переситавив пагані білий
світ а захиалась мота прилива, темна
весна. Все, що було білим - тепер зараз
погоріло, все, що недавно рвало тихла,
зимовий сон - будитись тепер і осивал.

Недавня зимова одгоманивність зма-
кав а поавидеься рух і шум в природі.
Ті, що недавно еше сиділи в теплонських
хатах - висуватось тепер, ва двір,
мов мими з нор, мов звірі з своїх
зимових кривок.

Консе, абе недавно все ховалось буди
нога сивити, ситжати хмцане та
сегви шо світлого, тепер висуватось

на рисне, поигре сиве себо і оурибаі златно.
 Касоа вправді новіє сиве златниі витор, виаде
 змариі доі, таіє з сивоі, номнеі де-
 коі і мороз, та ісе все мии хвилеі,
 ісе рсвасі проіви микатоі злати.

А пераз одної і мого сачого гай біг-
 айбарнеі в прироби злати і вєска.

З рата мороз, златиі зашкараничиді
 і оловасі хинари звисаюте таг златно-
 оіскаі себо в ипородисудеі, повансєі
 меме сонце, мороз змисє і пуг рога-
 ми сиваі болото; за хвилєі буривє
 знова дєі зга корі коріа мара,
 за ресо зруга, мєтєі, сеіверта
 і билєі бігмаі змисєі в одіу
 веліку, дка закріє сонце, забєре
 мєтєі і закурє нагати доі
 і пг касоі змисєі а касоі таісї
 мєтєі, вєскаі. Вєрєіа в-
 ипородисудєі знов сиваі мєтєі а касоі
 мисєі мивє собі мов дкит цар-корол,
 серед мисєі збзг по ривоту,
 вєікоту морє.

У от одної такої милової, зливо-всканної
 дівки на жості в містечку Т. сидить
 скучившись на ступінь. Лише поді
 де, куде, зупиняє, збіговасе ам по-
 сорано і могом просла; на Аьому
 видно якусь муру, якесь прироблене,
 скучивсь збои прироблене, суа мий нас.
 шріи. Віа тогоь поуритсь...

Одержаний в старе подертю лажити
 якого звисають обртки, Алапні
 ірнимої виналеної, зуммалюваної
 матеріт; на голові німьама, рале
 болови з тиска "вумьама, авсприйсь.
 "ка маьма, що залзла ам по уха.
 з подертних робіт ного ледви мго сліг;
 а ноги обвислі маатані-вужу сами
 та повязані шкурками і мелєфранки
 гротан.

Сентивий суамо в няз голову сидів
 мод, ступінь та дубитсь наперед себе,
 мов в безкосякость. Віа маьма, віа
 куба, віа ємороженте, мго мго дорого
 не ввійшов до аеторка "воро" - українські
 поветані. - "Да, ворог! ворог!" - подумав

себи і. мубодо грмхувиму бидав і
Билої маммаки свого ісаку звимку,
погинував есо а грїбні есози покомн.
Мис по мисі...

"О, Троне! Троне! Талуон мой" борон" се
присовитъ такъ гово, десе вѣ багирвело,
чому се принде нас...." говорив
вѣ сам до себе і му урвав, кароб
бодвѣ, щобъ хто з "товаришів" се
нидемухав.

Та двої була права, змико, пому-
ро. Спрїлеус ридів та носмі, тїмшкѣ
свого паманкого - а "борон" се присо-
зуб...

2. На спром.

Минали останні дни місяця
квітня 1920 р. Зима показувала нам
білому свого одміснѣ сабїного гоку
мовада стодна і всїї припоті. Роу, зма
со пороз, втмар бовомо вселсѣга, сѣг
і бе абсамбі' бігїрївѣтсѣ в припоті
в одвому грі. Спрїмої сенородн хабѣ
сл мова бумн. Ізо редег таїзмоннї-
них порозѣ все такъ се такъ

страшно, не так погано все все
 мне та мочка бодай показались
 на свом божи. А ну всяка сиво-
 тика мусимь вованис, приволенна
 судни в своий норі, де таковы
 нудно, сушо, приобляго, де се
 мочи' дайми собі спокійного мисл.
 Бувають хвили, що в час такої по-
 зови і мисл на свині відпочувать,
 здавалося, що в такім дель нікто і
 носа не викаше з хатн. Пимасом най-
 миме мочи, що се зважають на це все.
 Та мочка не страши кулі, жарати бо-
 ги, не страши і востри мисл се
 акасомь воки та вимь смерти від з
 іродового мислу. Воки все все видим
 все перебул, воки не дурне то разидь
 і в омих сеногда.

Довими рідани вилучились на ми-
 року вущо рена М. кава там же в воз-
 озв одной замиской ~~...~~ Коло
 Консвого вога побакимь одвою ово бил,
 ме атрлств, що ркось вервово, яко
 ветрнество одивала приказу: "руч"

на переді, всі дольом стоїть в збірни
 # - миі полк міхому ("Г. у. Г. А.");
 сонні, за сонніми, курні за курніми, все
 ме обоз на та заві маконс сонні глі
 охорони. Наступні устрівства все.
 миі, бідорні, піднесені, мило тою,
 изо на дорі, така парубка зеногола.
 Кохедні мімутьск, скартук, Кохедні
 за розбавлені, а в односту чиртку
 поіалась навіть весела стрівства мі.
 на.

Вони воборені, изо ідуть на фронт
 изо ідуть вуболатт обоз рідку сани.
 чині. Не застароблятомск івнїть ак
 і з'їла вони ідуть. Вони знають,
 изо масомь сновітнн с'їтнн обоз,
 бідок - висторнт болшо Народоі.

Урн добра була конюга, так
 шрізь був галіт, веселіст, гінки,
 і мнн та сннн.

Нараз далось рутн чіпакі, позір
 і все внішло, конь маюла снн.
 Це забубек ітнн. Комагаст

перемалу вилеко за хвилу долговна
рушма повільний темпом... 83

Тойк мамеру а широкі плахти
стиг поміжлого з дощев падають
з легка та здалеко, та роблять ця
раз більше, шубше і рідше болото.

Хочь ад вачко була настроя природа,
отриси весело із упрора, приотворю
до макти радять все далше.

А ми владія прити мамеру та
ком кам отриси. Ви радий, вдов
волетий, що от тепер буде завжди
побачити своїх рідних, свого околицю
своого батька, черову, сестру, брата,
єди вже давно, об зирку викидатос
із сирни брата та сирятос і
шубше за нива; ми отриси
те тепер, щоб раснокоити свого
совіть, щоб погубитесь на відаль.
ку ми бодяка, акого зидану долго.
у шубку шубити біа коло перуа
в біленькому, цистому маморку
шубше кілька дів шару та їди
поміж і кам отриси ошавсь

на сфронті, ведучи то далеко від краю.
 зі свого краю, куди що він, що хви-
 мми звертав вт своїм куди
 білий ми коли і вже літав крім
 і гадками, куди тільки того, щоб аки
 загарованим шатесом. Це десь, це
 два і вт буде вдова, вт буде ти
 шитись, вт буде шасивий та
 шовткою з вдовомови та розмару-
 варови, думи шовткою по стільку
 перебутих трудах і торгівлях.

3.

Розвіяні ірпії.

Село В. розкошилось широким на
 безкрайній річці волинської губерції.
 Трохи шасив на хілого з боку ку з гори,
 втком і на гадку тобі не прийдє, що
 це село; гайок і білом шовткою. Шир-
 рокі дерева вкритись шумом злиенто
 і білий шовткою. Пошито садками про-
 ять собі, щоб аки загаровани, шити,

мисли будуть козати. То подорожю криво
 маю са всією мисленку у порядку.
 Сою порождени, свої родинарські при-
 кандали, що казаво єще ємоїм
 нго єи зривото верството єлого
 стину аби гесь в екихсь закарарках.
 Селами вимарасомь єє вєє на НВР,
 щоб провітрити канратити бо
 за гласи ми ємо, треба буде зару-
 сани ірарину та сідноє в нови, аке
 з коздиа гольа ндеуано.

Соксе своїм горічанн промислан впа-
 стиво тз звали ретарки знан а менши
 вттер промисував все воздух. Пєн-
 ло, гарно, прибаво аєє слово. При-
 рода руралтєсь до повноє оситтєк.
 Одни єрвоє вєєє в повноє розєвн-
 ми.

На краєх села ємоєтє поєєєє ємоє
 ронєє. Р. Ч. 2. А."

Поконєєє, єє єєєєє єєєєє єєєєє єєєєє
 єєєєє єєєєє єєєєє єєєєє єєєєє єєєєє
 єєєєє єєєєє єєєєє єєєєє єєєєє єєєєє
 єєєєє єєєєє єєєєє єєєєє єєєєє єєєєє

з мартку сиріуса; зевути локити
і рашиє сиріусу та сити, усоб
вигукати по сиріусі.

Зітб і сиріусу та муні на рожі
найдзе не провадівск, тоне стокі
і муніна зрадсуквані муні, сто.
Кітве сиріусу та муніна муніна.
рзб.

На одні з полевих сторосені, є наші
сиріусу. Віт правасору своіого ма-
рського бодарка муніна рзб рзб.
рзб віт новоромна віт. Все
весеми, бадворні гнубиве віт вето.
роу вора. Віт муні на загі
віт сто не переставам муніна,
а гуні і віт коенді рзб
муніна віт і вертам рзб
де був вора. Віт муні на загі.

~~(Зібви не зрадка, про своіого
моларіна)~~
рзб рзб, закритсе рзб рзб
муніна і муніна-ма се зрадка.

Зібви не зрадка про своіого муні-
на, муніна рзб рзб рзб
час рзб і рзб, перестав рзб

87 26

і мисі, горні година, разом з ними
переходив зоруч, брали разом свої на-
ямки і вкисли будучи в безмірній
попращаються раз за все - на віки-
тво певноб всяка журба, монумента
свободності і суцільні настрої не ма-
лих менер мієць усього ...

Шути на позимі минали йому
любв і прикато та з повною кавією
і вирою в краєцу недалеку будучиєсь,
іні за двіми парівної української
вєськи. Вія жєсь і жуєсь не асимбля
абв богає недалеко своєю місця.
Вія чекає хвили, коли то фронт по-
сунеться вперед, коли ввійде
до Гашки, до Гому, до своїх рідних.

Сонце червоно при лясно кінчилиєсь
новим до змєлі. Недалеко показалася
корна хмара, що з часом закрива
майже всю північну частину си-
вавою, якоесь мутного неба. Холо-
дний вітер подував з моря із півночі,
на півдні. На дворі виглядало
якоесь сумно, прикловляюго. До того

всього переїмав та вв'язує куди
 новий знаєся шум корних воронів
 та який перерозумо втрачав новий
 голубаму мови. Вимовлює, наче
 закриває на якусь страшну бурею,
 та мось недоброго.

Настала меча вій. Небо вкрити
 чистого хмарого, гетьким шуми було
 шумким шумом а які блискавки
 проливали то страшний метареву.
 Негарето міривої пори шумити
 кагані дрібний, нестимі дощ,
 просвітає в воздух... і ні мели хмари
 поминаючи кудись далеко на небі.

Небо вкрити, показався які зблизь
 а в одному кутку заходив місяць.

А той же сезон догнали собі по
 діючі Вартови, кароб'ми, шуму вали
 свокитово сая реван. Між Варто
 вими був таков і наш ступілець.
 Мими дві години пірвого свокото
 і мимили зібрани доми дуою
 скоро при стівурасти просвіта
 криї та радок. Вигбували світ

Якщо є рух перед собою і висунути
се був звук, що мовчав, що говорив та
білишався, се був звук мри бою...

Сприсли, що знам у своїх ровах,
схонимсь скоростю та сон і гомон
буди до бою. А говорив гірко мурхо-
тво; з устатку показав мамий
чирок хвилясом крові по загі
гова і цюта розсирова а гадюка
нампувала мамі колвою, які
виробі представлялись великого
масою в прах наших сприсли.

У декотрих на мезі білишав екімі
перелк, спрах, одвак розсудий зав,
що без приказу бігінти немоше.

Заремась цюта сприсли а
кресі та скорострилі. Намі збу-
вались ік мим могом, мов ворога
сприсли; а мой частунав не
звасасори та свої мислєні втра-
ти.

Але нунь одна ^{нам} скоростри
намучь понучєсь і пристав сприс-
літти. Одиної переважасорний
говор А мов викоростовутом

В обіймах сорної української землі
смерть і другий замуслили лабури
за першим... X

Та не довелося ні одному з них побачити рідної Галичини, дорожч батьків, свій цимобісний і вишаріаний рай. Не стало жайу занести своїх нарядов та віддани, кому вони полетали, від кого вони забрали. Не вдалося їм, — та зате віддали вони більшу намету. Ну — вони в наметі жертвували ~~всё~~ ^{всё} ~~и~~ Вітчизні все що мим могли і що мали, бо молодецьке, буйне, наизгородне життя...

Природа тішилася гарно дозриваючої весни; дерева поростали рясно раз успішного зліткою та землі показувалося ще раз більший рісенок. Лорки світливі; сонце рясно світлоше припінкано, а теплий втер легово подував поод тинь всіа.

В горі уймали собі великі міста
 і міста та висували прегудан
 чини своїй славі-примоді а
 на заройсь лати вг робитанкі,
 що приготували великий засіб.
 Все німимись, радим, великі все
 до і гамро...

Мішки так в кутку та збита.
 рі похилився березовий хрест, тале
 за сна плакав ки тучив. "На коо.
 му, та, де розходяться та боду
 рудки- висіла маленька деревля
 та табличка, та який розперем
 в оці залзом написано:

"Муть спогинає герої А.А., що
за Волю України положили своє
молоде життя на полі бою.
Злийк йому пером!"

~~.....~~

за сумне

Копию Записки

~~1070~~

1) Василь Лавинов

от Г. П. Сидорова

-1-
95

Василь Данилович як У. С. Стрілець.

Був серпень 1914. р. ~~Львів~~ Город Стрий став зборищем української національної армії, що діяла привбували своїми добровольцями. А гармати грали шораз ближче і в воздухі влекотили мотори літаків.

Але вже навала загрожувала Львову, приїхали до Стрия львівські Стрільці. На майдані закипіло ще буйніше життя. Помире львівськими був і Василь Данилович. А знав його з давніших часів як людину, що власною працею здобула собі широке знання та як невипущеного робітника в різних молодечих кружках само-образованя.

Дивно було його нове становище. Він чув ся не в своїм житті, не міг привикнути до оточення. Він, пропагатор удосконалення власної індивідуальності, чув, що тепер і найкраща оди-ниця пригнана масою та лишена всієї ініціати-ви. А особливо се було тоді і там. На украї-нській військовій машині п'ятно поспіху та неви-робленості. На верх вийшли по традиції люди, що до того часу займали ся спортом, взагалі фізичними вправами та ~~такі, такі~~ - як звичайно при-масовім руху - люди більше ~~були~~ крик-ливі та проворні у власних справах. Оди-ні інтелектуальні, з ширшим світоглядом, як ось Василь Данилович, були понайбільше зінжені на радників та ~~максимум~~ як такі, пообав-лені права голосу й діяльності в новій органі-зації. Наслідком сею ~~се~~ ^{всього} стрілецтво ще довго не могло отрасти ся з під впливу тих, якими Сірове Військо виглядало тільки ц.к. ландштур-мом і нічим більше.

Стрільці опинили ся на Угорщині. Головніс-ті, відні "руснацькі" села заройли ся українського моло-дістю. Військові вправи відбували ся в лісах, горон-дяхських та страбнівських. Василь Данилович

А Говорю У-
права не
бачила то,
бо й сама
була не-
дужа на
такую-то
апокаліпс.

був перекіс ся до сотні Дідущка і з нею ввійшов в по-
ле. Небагато пішли в поле і друці сотні і я тільки
ки те про него ще був, що він заедумав в ~~паче~~
Карпатах та що вернув ся до Коша. З кімчем тов-
тма, по повороті з другого походу, а застав його
в Коші у селі Боронді та дізнав ся, що він зорга-
нізував там стрілецьку ротацію. А були се часи,
коли українська суспільність ні трохи не інте-
ресувала ся своїм Сіровим Військом і воно навіть
не мало ^(бу було) масоністий. Дуже ~~Плохо~~ дуже відрядно
було прийти після довгої духової пустки та
~~ж~~ Когованя на вівчий лад по горах — до освітле-
ної хати, побачити масоніст, дізнатись, що
дія ся в світі та на якій Україні, що там масон
перекесла ся до Відня; а ще відрядніше було побачити
серед стрілецьва духові інтереси, почути ви-
клади на актуальні теми та особливі ~~дискусії~~ дис-
кусії. У бібліотеку, хоч невеличку, придбала собі
стрілецька ротація імени Драгоманова. А Василь
Данилович був душею ротації. Він знову візнайшов
себе, відискав давню рихливість, бо найшов ся серед
своїї улюбленої роботи. Побіг того він збирав ся
ладити літом Сірового Війська. Він першим прий-
шов на ту думку. А тоді не легка була се робота,
бо поміч не було ні збірки. Він ходив по селі,
вишукував стрільців, що вертали ся з поля та ро-
бив записки про кожну сотню з окрема.

З початком листопада 1914. він задумав по-
їхати до Відня, щоб мати нагоду поширити свою
роботу. А запровадив його до Мукачева. Ми їшли
на ~~хотку~~ паровозі, сиділи на камінних вуглях,
а він розказував про свої научні праці, про най-
більшу з них, поліщину у Львові, в якій розбирав
квестію свобідної волі зі становища детермі-
нізму. Вечером, прощаючи ся з ними, а не споді-
вав ся, що більше його не побачу. Він же був
такий повен життя, енергій, задумів на будуще!
Вже за кілька днів він дав про себе знати. Лист
з 9. листопада, останній його лист, звучав:

"Видаю "Мистец", мало гроші на наклад і на редакційні статті, так, що фінансова трудність цілковито відпадає, Випуск буде присвячений Українським Сіловим Стрільцям. Прошу дуже ним скорше прислати матеріали до видавництва. Прошу також кончно прислати мені адреси тих, які могли би придати ся до співробітництва".

Се була неабияка думка вте тоді осмислити орган молодіти й Стрільцтва. Можна б було не одну справу спрямувати на Крайній млях. Та не довело ся.

Найже безпосередно потім прийшла вістка, що його вте не має в певних. Томер несподівано на удар серця. Карпатські походи із крисами на плечах підірвали слабе здоровля та приготували нежданний кінець його життя.

А в українська суспільність понесла болю втрату. То кровавий танцю та вичерпанню прийде пора на мирну працю, на відбудовуваня руйн, коли відержати конкуренцію буде не менше важно як у війні. ^(А робітників буде значно менше.) Тоді він вте не буде більше ~~мавати~~ ~~армама~~ гуртувати молоді коло себе, не буде гудувати незрівняною деністю думаня, щирістю та ідейністю. Не видавати не видавництва для молоді, в яких так любив і так вмів писати. Не стане для української науки тим, чим міг стати ся.

Лорнимо Заклинський

P. Samuelson
in N.C.

For James Samuelson
Harris & Johnston
(875 Broadway)
~~James Samuelson~~
~~James Samuelson~~

James Samuelson
New York
(New York)

Ер. Магдолова.

Документи з російської
історії.

7038.

Хвальне Визначення р. Камити!

Тереминько кілька сторінок
зі споминок воєнних. Оскільки
вони припадуться Вам до Кален-
даря, так можете з'ясувати
їх.

Тимчасом не туди більше, хоча
цих споминок мено більше досить.

Застаю з новосіанським

Ер. Мандроків

Тереминько 8/IV 925.

Др. Мандрякова.

Спомини з російської інвазії.

Примусінені війною, отримавши ми в Карпатах в селі Гельнівку. Богато фізичних військ перекозило попри нашу кату, та вкінці в потімі 1945 року, пореливсь в селі, Купанський полк. Цей полк складався головню зі солдатів українців, офіцерам були вільакі, були москалі, були й українці. До нас не ввагаву пошев старий вислужений полковник Шкляєв, та зі своїм етном "паручіком". Шкляєв завідував майстерною "руссейною" яка зі всім своїм знаряддям внаву-валася до нас. Тут приносили солдати пошеуті "винтовки" до направи, тогочасний день було як в газарні. Мій брат завсідн втручався до ільної роботи, а во-

м вони ішли на виграш, помішавши цілу масу парок з патронами, він ішов собі з цими патронами десь до садку, відкручував верхівки, висипував порох, отіслю знова закручував верхівки на своє місце. Експортки з патронами він знова складав в порядку в майстерні. Звісно не звертав уваги на машини „малюшка“.

Лише досить рясно чули ми, що як саудати паріками, що тепер набой зовсім до нічого, не висвітлюють, лише „наєр“ і паде на землю, а ніхто не додумувався причини.

Так чули ми з нашими сусідами вчирковитій згоді. Вони старалися нам в усім догодити, довозили з місточки всі запаси, а часто-густо й самі давали децю зі своїх запасів.

Все таки наше перебування було дуже небезпечне. Всі кімнати щільно заховані брідом, а ми мусяли дуватися в одній масій, нагруденній кімнатці. Через вікнами, по деревах понавішані металеві дроти, а декуди так низенько, що лезали майже на землю. Вистачало тільки шарткуни добре і вусе по звязи.

Одного вечора сидімо собі при печі, в якій весело тріскотить сорнове шми, аж тут якось "стук, стук" до дверей - тисячі думок перелетіло мені по голові хто це може бути, но але на наше прохання, двері отворилися і увійшов якийсь молодий кімкана-цятьлітній хлопець.

Білий, обшарпаний озар і змучений

вигляд обличчя, казав нам догадуватися
що децьо здалека він приїждить.

- ~~Ну~~ - Добрий вечір, кликнув він
веселим голосом, невреск не признаєте
мене?

- Ні не признаю!

- а Євген Гауцьків, ученик перемиської
Гімназії, а тепер Сіровий стрілець.

- Ах так, це ви - скрикнули майже
всі одnorазно - ну а звідки ви взамис?

- з мадарицями, ми стоїмо біля урочища
кого провалу, а я передрава через мітинго
щоби туди децьо добігати, а при на-
годі поробити вортом деякі пакости.

- Ах як це небезпечно, замітили а.

- Дійсно, не дуже безпечне діло, але шорт
раз роловік рідився, раз вмерти треба,
а коли прийшов час в акому це

зрешття поєднати її можна для добра
 рідної землі, коли не використати
 цього. Взагалі в нашому Стрільцях
 дуже добре багаторий, та всі сподіються
 дістатися вже в недовзі Україну.
 Тому кождий готов віддати своє
 нурденне зрешття, щоб з цього ви-
 росла користь для нашої.

Слово стрілець встав з кріса
 та одумевлений порав говорить о най-
 більшій майбутності.

Они всі були дуже одумевлені, а брат-
 якові они аж заіскрили, та сечас
 хотів брати стрільбу йти на війну
 гарна що був це може ледви 13 літний хлоп-
 чик.

Так проуторивши весь беріс, порам
 ми одвадатися, де примієтати нас

нашого гостя. По короткій нараді, ріши-
ли ми запровадити його мікр осріцувати
бо ніде не було місця.

Стріморик пішов в саме гніздо шер-
шенів, зовсім без страху.

На другий день рано, прішшов він
знова до нас дуже утішений:

— а то їй богу, дурні москалі, все
оновили мені до риста, прописано своїм
військ, де стоїть який полк, де штаб,
і коли думають робити настури.

ось ще відому, таї перетину їи те-
лесфон, правда ось на деревах висить
недалеко, гм! треба йти.

— Ну знайте, не будите такі дурне
мудрі і не перетніть коло нашої
хати, бо таді що? Відомуть сна-
кати все і колу з тою який пожиток?

- Але як розуміється, тут не буде пере-
ткнати. Але мені треба вгледіти.

Цілють руки! Зараз!

Стрійбурк попрямує і тішиться
до йсінки на дальшу розвідку.

Десь коло полудня прийшов до нас
аген остріцур зі штабу і кляв:

„Жакіт... син перетяв наш
телеграф коло середньої церкви, а те-
пер „царот набери, ніякої звязи з еррон-
том нет“.

Ми ~~то~~ сміялися в дуку, бо знали
ми це справа....

Mangrove

Hobbes

П. В. - - К.

102

" Самостіовъ "

№ 39.

Хоч може й добре, що так сталося, а то булоби не приснилося... Снилось десь, що мене судили за се, начеб я ніби за мало став червоний. А діялося се вже не в нинішній часах, а пізніше. Я бачив на розправі свою жінку з дітьми, хоч ніколи й не думав женитися. Червоний суд вичисляв усі мої провини, за мною гуділа грізно товпа, а мої оборонці позвішували у зневірі голови... Обвинили мене, що я став у новому суспільстві безхосенним галапасом, що людству з мене жадної користі... На папері показували таблицю змарнованих мною літ, по лівій стороні великі числа видатків на мій прожиток і прогайнованого в безділля народнього добра, по правій малі ж кількості мимовільних користей, та смішно малі, незамітні добрі вчинки. Судді пронизували мене гострими поглядами, оборонці прилучилися однодушно до обжаловання, бо нічого не вміли сказати на мою оборону... Мене звивали, щоби я вчинив те ж саме. Я у свідомості своєї безмірної провини не прилучуюся до погляду суддів і виваю їх придумати мені найтящу кару. Моя дружина перша, а за нею усі слухачі плещуть одушевленно в долоні. Встає предсідник суду й подає мені перо й лист паперу та проголошує, що підсудимий як свідомий горожанин нового устрою зложить на себе сам найгращий ріш^р рішенняць...

" Яка найтяща кара смерти для винних горожан. " спитав я щиро в суддів. Сі перешіптувалися межі собою й відповіли хором:

" С а м о т о в к ! "

" Самотовк! " повторила десь хором із дітьми моя дружина.

" Самотовк! " заревіла ^{закрикнула} (фанатично) юрба.

" Самотовк! " повторив сильним голосом із рукою на серці й я, хоч не знав, що се слово в собі заключає. Проголошений мною на себе ж самого рішенняць приняла товпа голосними оплесками. Розправа скінчилася. Дружина й діти відвернулися без одного погляду від засудженого батька, якго й зараз повели на подвірря. Мені веліли стати між двома височенними стовпами й дали в руки посторонок, а коли я намагався обмотати його на шию, суддя вказав мені під ноги на величезну, тяжку колоду-довбню, від якої здійма^{ло}ся посторонок у гору, переходив через прикріплене межі стовпами колесо й обмотував цупко мої руки. І враз я зрозумів слово " самотовк "... Юрба ж палила мене зором, ... Виглядали сповення присуду... Я здвигнув високо над собою тяжку довбню, пустив із рук посторонок...."

" Мовчук був схвильований. Перервав, обтер піт і розказував далі:

" Хазяї мої стоянки зілляли мене водою й стали успокоювати. Я лежав на голій лаві й відчував сильний біль голови. Уся постіль лежала на землі а я повторяв раз у раз: самотовк! Санітар дав якісь порошки й казав, що се буде мабуть свіжий гість- поворотний тиф.... "

" Се дійсно дивний сон, " замітив сотенний, " але ви уважайте на"

себе й не беріть усього надто до серця, не ми найгірші..."

" Та воно так, а все ж сон, гей довбнею тарахнув..."

Не чекаючи на раду й пораду, піднявся Мовчук і пішов домів. Мабуть вистало вже з нього, поділитися своїм горем із ким не будь другим...

А стрільці говорили згодом, що Мовчук не таким вернув із Красного, яким його при своїм відході там оставили...

х х

х

Команда Укр. Бриваги.

Денний Проказ 6: 145.

Вин. Едлонне, гнр 4. Липня 1921.

1.	Оукрний етаршина заром :	Жан. Вин
Батмбд : аг	- " -	- " - мабора : ~ " ~

2. В звязку з Денн. Прок. 6: 117 з 28/11. 21 маюм
 Гомовненр гомовниту : к. н. н. под. партму в Ругольср.
 под. партм. " Ругольсрб" би о 10 етпримув ; Гарм. н. под. партму
 " Оломнрнець" Оломнрнець | : реі. Пупок : | о 25 пук. ; Мейн. Пибк.
 " Брсно" | : аг | і Жан. Вин - в обонимнїм порозуминню -
 подім. партму Брсно | : реі. Анельмайер : | о
 25 етпримув .

Гомовнїм етпримув і як таконє инє і на-
 звище нїгетаршїн як командантїв нїран-
 етпрїв проведатє гомнрнї команду го гнр
 в. с. н. командї Бриваги.

3. Запасний Вин мар вислати забїра 5. с. н.
 под. партм. ромпср могуї на пробоїтє го Карлових -
 " Карлов" Варсїв | : Кож. Лаченки устас : |
 Кож - висла-
 ка. | : аг | Гвох з тїх могуї маюм вїтї поронївї.

4. Погоїл вогуи гнр граєтнїкїв зру в тєнїє
 Лупнїкї. го орднєннє в У. М. С. А. Сєро погоїлє на-
 Погоїл вогуи лєтнїтєє тїорно гогєрмїзватї. -
 гнр граєтнї-
 кїв зру в тє-
 нїє. | : аг |

5. Вїтїнє з Пр. кєл. Овагної командї 6: 298 з 2. 4. н.
 в. с. н. Зарїгна м. н. -
 номїєв. Пакгоном кєл. М. П. О. вєл. 603.489/2. о. поїїт. зєїма-
 зєїновлєнї. | : инт : |

-воними стрільцями й мене дуже боліло, що саме нрвий союзник облеклив так нечесно мою кишеню. Мій непрошений гість і в думці не мав, що я сиджу йому майже на п'ятах. Самогонщика не застав козак дома й пустився до комірчини де були китли й прибори до гонення горівки. Поки він звав голосно господаря й заглядав по темних закомарках, я проскочив і собі в комірку, примкнув за собою двері ^і хоч ледви держався по тифі на ^{ногах}, блиснув йому перед очима ножем і закадав своїх грошей."

"А чи не брешеш ти?" - спитало кілька голосів.

"Спитаєте других, десь сими днями вернуть."

"Хай оповідає далі" - загуло в гурті.

Мій ^{Болшевик} ~~козак~~ здивувався, зблід і рад не рад простягнув мені гроші. Я стежив пильно за його рухами. Гроші я вложив до кишені й закадав від нього ще й його власних. Він здивувався ще більше, став проситися але помітивши, що мені ~~не~~ не до жартів, виняв свій залясований портфель і віддав мені разом із грошми. Я сховав усе лівою рукою в кишенню й зручив ^{ножи} ~~козак~~ свій гарний, скіряний портфель на пам'ятку. ~~Не~~ ^{це} тревало ~~разем~~ ^і півхвилини, я наказав ~~козак~~ ^{Болшевик} обернутися, ^{а сам} вибіг із комори, заціннув за собою з надвору, на гачок двері й ледви держачись на ногах, поплентався до їх команди. - Мене зразу успокоювали, думаючи, що я плету щось недоладно в горящі. Та згодом услухалися. Я зясував їм усі подробиці, описав докладно свій портфель, вложив гроші й пілятий портфель козака комісареві - Жидкови, який із ніяковости почервонів і раз-у-раз повторював, що до армії все вспіють уховзнутися бандити, які наносять тільки сором частині, де їх прийнялося. Але порадити він не міг, бо назвиська я не сказав йому, а шукати ^{по лісі} ~~їх~~ ^{якою скірясто} ~~козак~~ ^{перво-} ~~козак~~ ^{козаківців} було даремно. Я вибився зі сил і просив о відпочинку. У канцелярії занялися своїми ділами, мою жалобу оставили без дальшої уваги... Нарешті із шумом та криком увірвався до середини мій гість і заточуючись від самогонки став на ціле горло верещати:

— Сволоч Галічанб.... Аграбілі до наслідной капейки.... Різать бандітоф нада... Далай етих союзнікоф....

Комісарчик перекинувся зі мною поглядом. Я притакнув і Жидок наставив ^{ножи} ~~ножи~~ з портфелем гроші.

— Маї, ей Богу маї!..." - затягнув нямця зі захопленням, "значить пай-малі... Вот лощо... Спасібо..."

Комісар спитав, де дів він мій портфель. Козак по плярку мене й не зазримі примітив, а що по провіренню кишень портфеля в нього (не було, то в товаристві двох червоноармійців випало мені піти до самогонщика, якого із заставленими за самогонку портфелем привели на команду. ^{Червоноармійців} ~~козак~~ опинився в холодій, мені видали бракуючі гроші й порадили беречися на будуче подібних гостей, бо й радянські установи супроти частих подібних явищ являються безсильними..."

3
Biggju „A“ Etnau. Hakynens eyn þrothe mine
internum biick. zabegend. mi, kompi postabi-
loer bukmorno zi bzvrdgib i im ne mome bytu
pruznana samostiniet pravnoi osvodi.

Doturno nasenitostny etennrebux obobryz-
vot Etn. Hakynni „A“ z pruzim buime nabede-
nux mi sami zasagu ek biick. zaprdg, m. zn.,
uso biggja „A“ Etnau. Hakynens e zbyneniy big
obobryzky etennrebvanr, tomu, uso praktyku
biick. zabegens nemu osvodi eyn bilyni big
etennreb. Etn. Hak. biggja „A“ nestennimom
prothe praktykib za xapri gostavleni biick. bigg.
zabegend. m i m. g.

Противно огунак при закупки товаров через
Etnayimy zakynno biggja „A“ gde postynokux
biick. zabegens obobryznot postanovu etennreb.
zakona /: sr. kn. k. 24 i k. 25 / i rozporjad z dne 23. III
1916 t: 271, nialr ekux prodavyr /: gostavcy. mo-
varib /: e obobryzaniy svoi praktyku morno ete-
nrebvanu, za uso miont dokladno gdatu tak
Etnau. Zakynni biggja „A“ ek i biick. zabegend.,
uso kynnot srednyku gde prokavovannr my-
nebu noza etnayimimy nakynnd. mi y yubily-
nux kynnyb. -

Нислр §. 1. розн. з дне 23. сертнр 1916, t: 271 насенит
занятити насенитиет нислр III. аво II. екарі
/: big ynovu i kvitna /: big gostavnux /: niserayim-
nux /: bydovelnux i unyux ynov, kompi zaklo-
reno z biick. yrdgami, bez ogldy ru na me
ru ynovy yrdleno yetno ru ni.

Нобисни законни postanovu o etennrebux
nasenitostny gostavrat oduak mine sargo-
vannux praktykib i kvitib za gostavu, kompi

o. Iacobii Fratrum

Voluntati serventur
 & Maxima Grae

2040.

Посилі цвистарі в нр. град.

/ дельвського повіту /

Світлова війна, яка перекотилася по
нашій землі, лишила після війни наль-
ток, ще і воєнні цвистарі, які до
будуть свідками її грози.

Не тільки в цій свідок і нашої селя, але
заповане дано до війни в селі, здебільше
буде більше до цієї нальоту. Аж наші

важкі воєнні цвистарі вросло в селі,
в ~~село~~ ^{зе} сілцяха на квітні і впродовженні
і ~~всї~~ ^{воїни} вогонь.

Між ними квітні наші
погуби, які одначе перу перадувимо і
і чорнацтво, "градостановки" діють на нашу
і наші і вкеланці. Це одначе не повинно
сходити на перешкі, пригнупити до будемо
чим цвистарам. І тому, що воєні неграє

на українській землі і чим більше виве-
люємо, але треба бачити, але і тому, що під
лего панівно спочивають думки і мислі
люди. До цього вони спривають навіть більше
прогріти, ініціативу зматти, де подіється їх
думками і мисли.

В українській війні було багато років 1914 р до
квітня 1915, які велись в Україні і в обох держав-
них арміях і вимовах, а згодом було
переходом на українські землі, усього 147 сіл і
1149 господарств. В першу були вони
поставили в цих місцях, де полями. В тому
в Україні парковано 58, в армії 108 а в
вимовах і в інших місцях. Крім цього
знаходилося подвійне польське по лісах,
армія та поля. Ці військові гради знаходили
споконві і ці вони, та деякі подвійні,

/

стали християни, та малии поваргане, хомий
знаходивало ї мали, паліти ї діломи, всі
не мали правдоного знаву, що в них стогивали
нози. І члени ці християни поваргане а ма-
ли позитї правнево.

І поворотом адмирійського Ананди в 1415р,
палігало франдармерії стї сїти зроби ї віг-
новити християни. І франдармерія стї вшила
маказ, але їв? Ів позуміюм франіського
пильна, пильна пильна в стї вше
або зорієн аугістїна, або в пильносердний
стї стї поперекручуван, або в пильно стї
разї зумієтїна мали мадреве: „І сабо діво-
меї нієтїну ауст або позуїт. хїтїсєтї“.

І поваранїї та мадревево цих перших
стї стї вше зроби, думи ї пильно, що
та заповрєтї пильне пильне пильне

тарах, провали здебільшого нагнали покла-
ни, аби були переручені ✓

В лютому 1916р по розказу Кривошеєвої бібліотекарі
Кочмаренки, хочаби робили було закладом
аміантованих книг нових членів, іду
намі етикетки з їх поклами, аби вименер
шорували в провізорських книгах. До сего
прійшли „проводовані“, наприклад „Гарніції“ ✓

(слова) ✓ Собо приєму. Кривошеєва в книзі „Зна-
вча книжки. В нових книжках кривошеєва з вименер-
ними в них відрахованими вмістами, з наміром на
одному: „Здесь подані права Козака Олександрова
20 к. покла бачи світом Олександра Козачова, ємше
получившиї аме взрива дугаєа 12 мар. 1915г.“ - За
шрочому: „Здесь подані права Кривошеєва 1915г.
наркокарельє вказо покла Афанасієва Зубова. здіти
21. амбого 1915г.“ Федоренко черкнув зрід обшривєлого
колада з проше. номеро: „Вименер Федоренко пром. Кам.
+ 25. 3. 1915г.“ За зновному членів зрідєло ✓

Nota 1.

5

з нею шоканто, жаром наену паннес, Антен Бенбоел?
 А де позів'єто першій шерпаче не доб'їгались, на
 фадному «бунтарі» його не знайдеме! І пайкі'Вар
 бітме понунамо з прапорцями. Його перем-
 емо на біт'єловий бунтар перед сена і
 поштатену наену... Фуді'єловий нарядар з сіоме-
 нно зязгою з паннес: «К'а'в. Афанан Гускено!»
 І в цей шокі' з амраїтннко шмоо паннесі,
 бо бр'єда річубанато взлїтїи в біг'їтубан-
 но незрозумїлїє ії паннесі рїчубанат
 шодїї! —

Вънъ чого допродъ зидъ махъ швабъ хрестъ с
 му рунъсьвоу етунъ, зъ махъсь, зъ рагу съ махъсьво-
 му, зъ ролъ съ махъсьвоу азунъ. Зидъ еаданъ
 прудраменъ махъсьвоу еаданъ хрестамъ.

Убунъ прудраменъ на рунъсьвоу еаданъ зъ махъсьвоу
 хрестамъ. Прудраменъ махъсьвоу махъсьвоу:

"Grade hat uns gerührt im Tode die zu danken
 Vaterland was du im Leben herzlichst uns geschen-
 kt hast." му рунъсьвоу 25 аберъ: 17. рунъсьвоу. 17. рунъсьвоу.

Зидъ бунъ махъсьвоу, мухъ гба зидъ махъсьвоу махъсьвоу
 му. Въ зидъсьвоу рунъсьвоу махъсьвоу рунъсьвоу 17.

аберъсьвоу. Зидъ прудраменъ махъсьвоу: "Seiner get-
 reuen Heldensöhne das befreite Vaterland voll
 Dankbarkeit und Stolz." 4

Въ прудраменъ 21. аберъсьвоу зъ махъсьвоу махъсьвоу:

(Watu) 3/ Adalbert Pokorny Run LR 19 + 23. 11. 1914;

Johann Skliaszny Run ~~LR~~ LR 10 + 23. 11. 1914.

" 4/ махъсьвоу: Johann Danhofer Run LR 7 + 23. 11. 1914.

Jacob Kneidl Run Sch R. 3 + 24. 11. 1914.

„Getreu dem Eide, getreu dem Liebe zum
Vaterland entflamten Jovnes sind wir Kämpfer
und Überwinder geworden.“ 5)

Вспоминаю великий трудяга ерешу з мамею:
„Der Übermasses unserer Opfer erbarmte sich
Gott und lies die Soldate des Sieges rückgehen über
den Graben.“. Могуче му 14. августу 1914. 6). —

На Гры райу Куніади, попормаду ередь ера, шор-
бконтъ буднормо шорари. Займар ед м'зуду;
адбегему геребамеи наркавом, мми з переду
мар мурш, ма буднорму репродукту ерешу.

(Note) 5) На гродъ имени: „St Ferdinand Seitlinger Rus
J.R. 18 + 26. 11. 1914.; inf. Karel Ctontceba Rus J.R. 18 + 25. 11. 1914;
Zuf. Karel Corbel Rus J.R. 18 + 25. 11. 1914; Zuf. Giovanni Delamanka
Rus L.F.R. 5 + 18. 12. 1914.; inf. Johann N. Schausky J.R. 36 + 27. 11. 1914.
Zuf. Anton Berdoel Russ R. 191 + 23. 3. 1915 (obezh bulsh amon Siegel
2h. zbara 61.)

6) Anton Geppich Rus F.J. R. 2; inf. Anton Fawal Rus J.R. 85 + 12. 12. 1914,
inf. Wilhelm Winter Rus J.R. 24 + 29. 1. 1915; W. F. F. M. Emanuel
Klaesausky Rus J.R. 43 ch. g. a. + 26. 12. 1914. —

27. годів розмищили в 8 рядок, в одну шовку
 4-5 бірюшених саданів. Було лише 4 або 5
 „Русские Книжки”. Крім цих книжок великі кількі
 гродів, в одну шовку 50, 60, 61 „Русские Книжки”.
 Або футбольний з нашою: „Гітх. Афанан гусено”
 R. S. R. 191 + 21.1. 915. ця моя перша французька,
 якого малим атлантці сфари з розу біло
 червоні в малим крест з нашою: „Згодь подумкою
 крест французька... афранайк Зюмба.” 7) годів
 саданів перше ми цім квінтаро 212, по
 введено в. годів, на одну не годано чила
 зорини. Цей квінтар заповни були шовкамі,
 поклали проти деревинні кресті і умістили
 майже на ворному імені. Невдовзі та
 позначку відновити заїрати ці наймен.

(Nota) 7. м. збога 1.

В Оураммін є нуро бітськові цвистари.

Одні за червоним на червоному і ваззівському
дружті. Біля поділений на жіноцтво, на одній
історичають шовали, на друтій авенрітці.

Цвистар одверений мурам, на західній
частині муру за хрестом з глибокого каміня,
ніг шемі на вшурованні маблиць вг-
новітні науки. Свінтова чаша має таку
напис: „den gefallenen Soldaten rechten
Mitleid und Menschlichkeit die letzte Heimstatt.“

В 14 гробах розміщені в хресті підняв історичає
101 мога. Біля 1-18 беріменна „Russische Nieder-
schiff“ шемі одні хрест. танковий на одні афірер.
В одному шильному гробі аж 257 наданів.

В друтій частині, бігмешемі мурам, історичають
авенрітські воїни. На хресті напис:
„Der weissen Söhne, die ihr Leben hingegeben haben,
dankt das Vaterland dankbar und stolz.“ Гроби стояє
в шильному гробі, на біггін бітськові. В першому гробі

Корисніші з призначеннями хрестами,
схожими на гори Кресансі над епою, де
землю 1914р відбудувано найкращі дії.

Оба займаються по чотирьох землях. у бурова-
нне Корисніші написано: „aus dem Felde
den Erde gefallen 150 (на 1/4 року 150) Russische
Kriegs?“

так визначено річчю великі приморські -
наслідки. Подання було ми не готівку задово-
лено, бо розваг абстрактів перша гарна наслідки
в їх виробничому застосуванні. Тому
були в не зовсім. Вже минулого року
наслідки вважало мусило знову поїхати,
бо були прозори зовсім.

Позитивні результати в деревинному виробництві

